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Selçuklu Belediyesi sağlık alanında sürdürdüğü yatırım ve iş birliklerine bir ye-
nisini daha ekliyor. Bosna Hersek Mahallesi’ne kazandırılacak olan 3 No’lu Sa-
kine-Enver Deveci 112 Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu için protokol imza töreni 
gerçekleştirildi. Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, “Selçuklumu-
zun sağlık altyapısında en ufak bir eksikliğin kalmamasını hedefliyoruz” dedi.

Selçuklu’nun sağlık altyapısı yeni 
yatırımlarla daha da güçlenmeye de-
vam ediyor. Bu kapsamda örnek iş 
birliği protokollerine bir yenisi daha 
eklendi. Selçuklu Belediyesi, Konya 
İl Sağlık Müdürlüğü ve hayırsever iş 
birliği ile Bosna Hersek Mahallesi’ne 
yapılacak olan 3 No’lu Sakine-Enver 
Deveci 112 Acil Sağlık Hizmetleri İstas-
yonu yapım protokolü Selçuklu Beledi-
yesi Encümen Salonu’nda düzenlenen 
törenle gerçekleştirildi. 

Bosna Hersek Mahallesi’nde sağlık 
alanındaki önemli bir eksiği giderecek 
sağlık yatırımının protokolü Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, 
Konya İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Yusuf 
Yavuz ve hayırsever Serdar Deveci ta-
rafından imzalandı.  

Yapımı hayırsever tarafından ger-
çekleştirilecek Acil Sağlık Hizmetleri 
İstasyonu’nun çevre düzenlemesi ise 
Selçuklu Belediyesi tarafından yapılarak 
İl Sağlık Müdürlüğü’ne teslim edilecek.  

BAŞKAN PEKYATIRMACI:
“SAĞLIK TESİSLERİNİN
NİTELİKLERİNİN ARTTIRILMASI VE 
SAYILARININ ÇOĞALTILMASI
ANLAMINDA ELİMİZDEN GELEN 
DESTEĞİ VERİYORUZ”
Konya’ya ve Selçuklu’ya sağlık ala-

nında yeni bir hizmet halkasının daha 
işbirliği ile eklendiğini ifade eden Sel-
çuklu Belediye Başkanı Ahmet Pek-
yatırmacı, “Öncelikle hayırseverimize 
teşekkür ediyorum.

Selçuklu’da sağlık yatırımları 
hız kesmeden devam ediyor
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Konyamızda hayırseverlerimiz 
özellikle sağlık alanında hizmette ya-
rışıyor. Nerede ihtiyaç varsa mutlaka 
bizi teşvik ediyorlar. Bu manada Ser-
dar Bey’in şahsında bütün hayırsever-
lerimize özellikle teşekkür ediyorum. 
İmzalayacağımız protokol ile birlikte 
Bosna Hersek Mahallemizde inşa edi-
lecek olan 112 Acil Sağlık Hizmetleri 
İstasyonu önemli bir ihtiyacı karşılamış 
olacak. Bosna Hersek Mahallemiz de 
Selçuklumuzun en büyük mahallele-
rinden bir tanesi. Özellikle üniversi-
teye yakın bölgede bulunması müna-
sebetiyle de genç nüfusun, öğrenci 
nüfusunun yoğun olduğu bir mahalle-
miz. İnşallah bu mahallemizde birinci 
basamak sağlık hizmetlerini en hızlı, 
en kaliteli bir şekilde hem vatandaşla-
rımız hem de öğrencilerimiz almış ola-
cak. Biz de Selçuklu Belediyesi olarak 
her zaman olduğu gibi İl Sağlık Müdür-
lüğümüzle birlikte hareket ederek sağ-
lık tesislerinin niteliklerinin arttırılması 
ve sayılarının çoğaltılması anlamında 
elimizden gelen desteği vermeye ça-
lışıyoruz.

Bu zamana kadar çok sayıda 112 
aile sağlığı hizmetleri binasını, aile 
sağlığı merkezlerini Selçuklumuza 
kazandırdık. Aynı zamanda, yapılan 
GETAT Merkezi, Toplum Ruh Sağlığı 
Merkezi ve Sağlıklı Hayat Merkezi ile 
şehrimizin sosyal dokusuna etki ede-
cek şekilde farklı hizmetleri de ortaya 
koymuş olduk. Bu noktada İl Sağlık 
Müdürümüzün şahsına ve bütün eki-
bine teşekkür ediyorum. Önümüzdeki 
süreçte hedefimiz Selçuklu’da vatan-
daşlarımızın sağlık hizmetlerine erişi-
mi noktasında en ufak bir zorluğun ve 
eksikliğin kalmaması. Son yapılan ya-
tırımlarla birlikte büyük oranda bu ek-
sikleri inşallah hep birlikte tamamlamış 
olacağız. Yapılacak olan 112 Acil Sağlık 
Hizmetleri İstasyonunun hayırlı olması-
nı temenni ediyorum. Hayırseverimiz 
binanın yapımını tamamlayacak, biz 
de Selçuklu Belediyesi olarak hem 
çevre düzenlemesiyle hem de parsel 
düzenlemesiyle ilgili işleri tamamla-
mış olacağız. İnşallah en kısa sürede 
vatandaşlarımızın hizmetine bu sağlık 
tesisimizi kazandırmış olacağız. Bu ya-
tırımımızın şehrimize, Selçuklumuza ve 
mahallemize hayırlı olmasını temenni 
ediyorum” dedi.

KONYA İL SAĞLIK MÜDÜRÜ
YAVUZ: “SELÇUKLU BELEDİYEMİZ 

SAĞLIK PROJELERİMİZİN
ÖNCÜSÜ OLUYOR”   
Konya’da son dönemde Acil Sağ-

lık Hizmetleri İstasyonu sayısının 100’ü 
geçtiğini belirten Konya İl Sağlık Mü-
dürü Yusuf Yavuz, “Konya çok güzel 
bir şehir ve hem vatandaşlarımız hem 
de belediyelerimiz hayır ve hasenat 
işlerinde gerçekten bir yarış içinde-
ler. Biz bundan dolayı başta Selçuklu 
Belediyemize çok teşekkür ediyoruz. 
Ne zaman sağlıkta bir projemiz olsa 
hemen öncüsü ve hızlı bir şekilde işi 

çözen taraf oldular. Ayrıca burada ha-
yırseverimize de çok teşekkür ederiz. 
Allah hayırlarını daim eylesin, sağlık 
yolunda bizi koşanlardan eylesin. İn-
şallah böyle yeni protokoller yapmayı 
da nasip etsin inşallah” diye konuştu.

Hayırsever Serdar Deveci de ya-
pılacak sağlık tesisinin hayırlı olması 
temennisinde bulunarak Selçuklu Be-
lediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı’ya 
desteklerinden dolayı teşekkür etti.

Konuşmaların ardından sağlık pro-
tokolü taraflarca imzalandı.
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Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Büyükşehir Belediyesi 
tarafından Ankara Caddesi ile Adana Çevreyolu kesişiminde bulunan Marangoz-
lar Köprülü Kavşağı’nda sürdürülen çalışmaları inceledi.  Marangozlar Köprülü 
Kavşağı’nda günün her saatinde çok ciddi bir yoğunluk oluştuğunu, bunu gider-
mek adına önemli bir çalışma başlattıklarını belirten Başkan Altay, “Burada in-
şaatı hızlı yapmak adına Türkiye’de bu açıklıkla ve bu büyüklükle yapılmış ilk 
yöntemi deniyoruz. Çelik parçalar fabrikada bükülmüş olarak geliyor, burada 

birleştiriyoruz ve basınç kuvvetiyle çalışacak bir sistem oluşturuyoruz. Gidiş-dö-
nüş aksında hem araçlarımız için bir tünel oluşturuyoruz hem de bisiklet ve 

yaya yolları için tüneller oluşturuyoruz. Çelik bir tünelin içinden geçilecek bir 
sistem oluşuyor. Burada temel amacımız en hızlı, en güvenilir, en konforlu ulaşı-

mı sağlayabilmek. İnşallah en kısa sürede tamamlamayı arzu ediyoruz” dedi.

KÖPRÜLÜ KAVŞAĞIN TRAFİĞİ
RAHATLATACAĞINI AÇIKLADI

Başkan Altay Türkiye’de ilk kez
denenen teknikle inşaatı süren

Uğur İbrahim ALTAY
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Konya Büyükşehir Belediyesi’nin 
trafiği rahatlatmak için Ankara Cad-
desi ile Adana Çevreyolu kesişiminde 
bulunan Marangozlar Köprülü Kavşa-
ğı’nda başlattığı yenileme çalışması 
tüm hızıyla sürüyor.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, köprülü kav-
şakta devam eden çalışmaları yerinde 
inceleyerek son durum hakkında bilgi 
aldı. 

“TÜRKİYE’DE BU AÇIKLIKLA VE 
BU BÜYÜKLÜKLE YAPILMIŞ
İLK YÖNTEMİ DENİYORUZ”
Marangozlar Köprülü Kavşağı’nda 

günün her saatinde çok ciddi bir yo-
ğunluk oluştuğunu ve bu yoğunluğu 
gidermek adına önemli bir çalışma 
başlattıklarını kaydeden Başkan Altay, 
“Şu anda şantiyede kesintisiz bir şekil-
de çalışıyoruz. Burada inşaatı hızlı yap-
mak adına yeni bir yöntem deniyoruz. 
Türkiye’de bu açıklıkla ve bu büyük-
lükle yapılmış ilk yöntemi deniyoruz.  
Çelik parçalar fabrikada bükülmüş 
olarak geliyor, burada birleştiriyoruz 
ve basınç kuvvetiyle çalışacak bir sis-
tem oluşturuyoruz. Amacımız en hızlı 
şekilde ve en şık şekilde şehrimizdeki 
bu sorunu gidermek. Ekipler yoğun bir 
şekilde gece gündüz demeden çalışı-

yor. Yan yollar açarak trafikteki sorunu 
azaltmaya gayret ettik. İnşallah ta-
mamlandığında şehrimizdeki trafik sı-
kıntılarından birisini gidermiş olacağız” 
ifadelerini kullandı.

“TEMEL AMACIMIZ EN HIZLI
ŞEKİLDE, EN GÜVENİLİR, EN
KONFORLU ULAŞIMI
SAĞLAYABİLMEK”
Yapılan çalışmanın tekniğiyle ilgili 

de bilgi paylaşan Başkan Altay, “Aslın-
da burada tünel mantığıyla bir iş yapı-

yoruz. Gidiş-dönüş aksında hem araç-
larımız için bir tünel oluşturuyoruz hem 
de bisiklet ve yaya yolları için tüneller 
oluşturuyoruz. Çelik bir tünelin içinden 
geçilecek bir sistem oluşuyor. Türki-
ye’de ilk kez denenen bir yapı. Burada 
temel amacımız en hızlı, en güvenilir, 
en konforlu ulaşımı sağlayabilmek. 
İnşallah en kısa sürede tamamlamayı 
arzu ediyoruz. Emeği geçen tüm ar-
kadaşlarıma teşekkür ediyorum” diye 
konuştu.
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“ŞEHRİMİZİN ALTYAPISINA 
ÖNEMLİ YATIRIMLAR
YAPIYORUZ”
Verilen rahatsızlıktan dolayı Kon-

yalılardan anlayış bekleyen Başkan 
Altay, “Sabrettiğimizde sonu selamet 
olacak inşallah. Bu noktada günün her 
saatinde oluşan trafik yoğunluğu va-
tandaşlarımıza çok büyük bir bekleme 
ve trafik sıkışıklığı oluşturuyordu. Özel-
likle pik saatlerde yanlardan bağlantıyı 
trafik ekiplerimiz kapatmak zorunda 
kalıyor ve daha uzun mesafelere gidip 
İstanbul Yolu’na katılma durumu olu-
şuyordu. Köprülü kavşağı tamamladı-
ğımızda hem transit geçitler hem de 
yoncalardan bağlantılarla ilgili sorunlar 
çözülmüş olacak. Şehrimizin altyapı-
sına önemli yatırımlar yapıyoruz. Bun-
dan sonra da inşallah hem raylı sistem 
hatlarımızla hem de trafikte sıkıntı olan 
noktalarda bu tür müdahalelerle şeh-
rimizin trafiğini rahatlatmayı amaçlıyo-
ruz. Hayırlı olsun” değerlendirmesini 
yaptı.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

8 9

TÜRK-İŞ Genel Başkan Yardımcısı 
ve Koop-İş Sendikası Genel Başkanı 
Eyüp Alemdar, toplumsal adaletin sağ-
lanması ve işçi haklarının korunmasın-
da sendikal örgütlenmenin hayati rol 
oynadığını söyledi.

Alemdar, bir otelde gerçekleştiri-
len Koop-İş Sendikası Konya Şubesi 
15. Olağan Genel Kurulu’nda yaptığı 
konuşmada, çalışanlar için daha iyi 
koşullar sağlamak amacıyla mücadele 
ettiklerini vurguladı.

“KRİZİN FATURASINI YİNE

İŞÇİLER ÖDÜYOR”
Son yıllarda işçi sınıfı açısından 

olumlu gelişmelerin yaşanmadığını dile 
getiren Alemdar, küresel ekonomik 
düzenin büyük sıkıntılar barındırdığına 
işaret etti. “Dünyanın pek çok yerinde 
kaos var, ticaret savaşları yüzünden 
dev fabrikalar kapanıyor, on binlerce 
insan işsiz kalıyor” diyen Alemdar, bu 
süreçlerde en büyük zararı çalışanların 
gördüğünü belirtti.

“ADİL VERGİ İSTİYORUZ”
Çalışanların ağır vergi yükü altında 

ezildiğini ifade eden Alemdar, şu çağrı-
da bulundu: “Anayasamızda belirtildiği 
gibi çok kazanandan çok, az kazanan-
dan az vergi alınmasını talep ediyoruz. 
Ocak ayında aldığımız ücreti ağustosta 
da almak istiyoruz.”

KOOP-İŞ KONYA’DA
YENİ BAŞKAN SEÇİLDİ
Genel kurula bölge illerden de 

çok sayıda sendika temsilcisi katıldı. 
Tek listeyle gidilen seçimde Ramazan 
Yiğit, Koop-İş Sendikası Konya Şube 
Başkanı oldu.

TÜRK-İŞ Genel Başkan 
Yardımcısı Eyüp Alem-
dar, Konya’da düzenle-
nen Koop-İş Sendikası 
15. Olağan Genel Kuru-
lu’nda konuştu, küresel 
krizlerin faturasını yine 
çalışanların ödediğini 

belirterek, adil vergi ve iş 
güvencesi çağrısı yaptı.

TÜRK-İŞ Konya’dan çağrı yaptı:
Az kazanandan az vergi alınsın

Eyüp ALEMDAR
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Konya, tarih boyunca ticaretin, 

üretimin ve girişimciliğin merkezi 

olmuştur. Bugün de aynı ruhla yolu-

muza devam ediyor, üyelerimizden 

aldığımız güçle şehrimizi Türkiye 

ekonomisinin en önemli aktörlerin-

den biri haline getiriyoruz.

Küresel ticaretteki dalgalanmala-

ra rağmen Konya, üretim çeşitliliği ve 

girişimci ruhuyla ihracatta güçlü bir 

ivme yakaladı.

2024 yılında 3,5 milyar doları aşa-

rak rekor kırdığımız ihracatımız, bu 

başarının en net göstergesidir. 2025 

hedefimiz ise bu rakamı daha da 

ileri taşımak ve Türkiye ihracatında-

ki payımızı artırmaktır. Almanya’dan 

ABD’ye, Irak’tan Rusya’ya kadar dün-

yanın 180’den fazla ülkesine ürünleri-

mizi ulaştırıyoruz.

Otomotiv yan sanayi, makine ima-

latı, tarım makineleri, gıda, savunma 

ve ayakkabı sektörlerimiz bu çeşit-

liliğin en somut örnekleridir. Özellik-

le savunma sanayi, yazılım ve enerji 

sektörleri Konya için geleceğin en 

parlak alanlarıdır.

Sanayimizin geleceği, teknolojiye 

yaptığımız yatırımlardan geçiyor. Biz 

de Oda olarak üyelerimizi ileri tek-

nolojilere yönlendirmek için Model 

Fabrika, KTOTEK, AKİTEK, KTO Ener-

ji Verimliliği Merkezi ve KTO Siber 

Güvenlik Merkezi gibi yapılarımızla 

firmalarımıza yol gösteriyoruz. Artık 

teknoloji yatırımları bir seçenek değil, 

zorunluluk haline gelmiştir. Bu alanda 

kararlı adımlar atmaya devam edece-

ğiz.

Önümüzdeki dönemde

üç önceliğimiz var:

Yüksek katma değerli üretim, 

markalaşma ve dijitalleşme. Konya’yı 

lojistik bir üs haline getirmek de bu 

vizyonun temel ayaklarından biridir. 

Limanlara erişim, demiryolu ve ka-

rayolu bağlantılarıyla Konya, Türki-

ye’nin merkezinden dünyaya açılan 

bir kavşak haline geliyor. Bu avantajı 

en iyi şekilde değerlendireceğiz.

Aynı zamanda kayıt dışı üretimle 

mücadelemizi sürdürüyoruz. Üyele-

rimizi markalaşmaya, kalite belgeleri 

edinmeye ve kurumsallaşmaya teşvik 

ederek hem haksız rekabeti önleme-

ye hem de daha güçlü bir üretim eko-

sistemi kurmaya gayret ediyoruz.

Kısacası, Konya’nın geleceği üre-

timde yenilik, ihracatta çeşitlilik ve 

teknolojide dönüşümden geçiyor. 

Biz bu yolda kararlıyız. Üyelerimizle 

birlikte Konya’yı yalnızca Türkiye’nin 

değil, dünyanın da güçlü üretim mer-

kezlerinden biri haline getirmek için 

çalışmaya devam edeceğiz.

Selçuk ÖZTÜRK

TOBB Başkan Yardımcısı
Konya Ticaret Odası Başkanı

Konya’nın geleceğini
birlikte inşa ediyoruz
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Bu kıymetli iş birliği, yalnızca spor 
alanında değil; enerjinin birleştirici ve 
dönüştürücü gücüyle de iki köklü ku-
rumun ortak hedeflerine vurgu yapı-
yor.

MEDAŞ Genel Müdürü Erol Uçmaz-
baş, sponsorlukla ilgili değerlendirme-
sinde şunları söyledi: “Konyaspor ile 

iş birliğimizin bu yıl da sürmesinden 
büyük memnuniyet duyuyoruz. Şeh-
rimizin değerlerinden biri olan Kon-
yaspor’a destek vermek bizim için bir 
gurur. Sporun birleştirici gücüne inanı-
yor; enerji dolu, güçlü bir geleceği bir-
likte inşa etmeyi sürdürüyoruz.”

MEDAŞ ve Konyaspor Kulübü’nün 

iş birliği; spora erişimin yaygınlaştı-
rılması, gençlerin desteklenmesi ve 
toplumsal birlikteliğin pekiştirilmesi 
açısından da önemli bir rol üstleniyor.

Enerji ve sporu aynı çatı altında 
buluşturan bu güçlü ortaklık, Konya’ya 
ve Konyaspor taraftarına değer katma-
ya devam ediyor.

MEDAŞ ile Konyaspor Kulübü arasındaki uzun soluklu iş birliği, bu yıl da güçle-
nerek devam ediyor. Konyaspor yönetimiyle imzalanan yeni sponsorluk sözleşme-
si kapsamında, MEDAŞ stadyum isim sponsorluğunu yenileyerek “MEDAŞ Konya 
Büyükşehir Stadyumu” adının 2025-2026 sezonunda da kullanılmasını sağladı.

MEDAŞ ile Konyaspor
arasındaki güçlü bağ sürüyor
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Meram Belediyesi tarafından 
geleneksel hale getirilen ‘Pek-
mez ve Bulgur Kaynatma Et-
kinliği’nin dördüncüsü Me-

ram Bağı’nda gerçekleştirildi. 
Binlerce yıllık kültürü yeni-
den yaşatan ve renkli görün-
tülere sahne olan etkinlikte 

misafirler, bağ bozumuna ka-
tıldılar, kazanlarda kaynayan 
pekmez köpüğünün ve bul-

gurun tadına baktılar.

MERAM BAĞI’NDA KAZANLAR
DÖRDÜNCÜ KEZ KURULDU
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Meram pekmez tadında, bulgurun 
bereketinde bir gün yaşadı. Meram 
Belediyesinin geçmişi bugüne taşıyan 
‘Pekmez ve Bulgur Kaynatma Etkinli-
ği’nin dördüncüsü yine Meram Bağı’n-
da gerçekleştirildi.

Etkinlik, adeta bir zaman yolcu-
luğuna dönüşerek, bağ bozumunun, 
pekmez ve bulgur kaynatmanın coş-
kusunu katılımcılara  yeniden yaşattı. 
İlçenin tarihî bağ kültürünü gelecek 
nesillere aktarma amacı taşıyan etkin-
lik, misafirlerin Meram Bağı’nı gezme-
siyle başladı. Bağ bozumuna katılan 
misafirler daha sonra kazanlarda kay-
nayan pekmez köpüğünün ve bulgu-
run tadına baktılar.  

BAŞKAN KAVUŞ;
“KÜLTÜRÜMÜZÜ YAŞATIYOR
OLMANIN KIVANCINI
TAŞIYORUZ” 
Programda konuşan ev sahibi Me-

ram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, 
kültürel mirasın yaşatılmasının öne-
mine değindi ve bu noktada Meram 
Belediyesinin çalışmalarından söz etti. 
Konya ve Meram kültürünü gelecek 
nesillere aktarmak için bu etkinliğin 
önemli bir rol üstlendiğini belirten Baş-

kan Mustafa Kavuş; “Bu programın ge-
leneksel hale gelmesinde önemli payı 
olan tüm hemşehrilerime teşekkür edi-
yorum. Bugün burada sadece pekmez 
ve bulgur kaynatmıyoruz; aslında bir 
kültürü ve tarihi yaşatıyoruz. Meram 
Şehir ve Yaşam Kültürü Müzesi’nde de 
anlatmaya çalıştığımız gibi kültür sade-
ce yazılı ya da görsel materyallerden 

ibaret değildir; şehrin yaşam biçimi, 
gelenekleri ve hatıralarıdır. Bu bağdaki 
anıt ağaçlarımız, meyve bahçelerimiz, 
sincaplarımız, eski taş evlerimiz ve sof-
ralarımızla biz bu kültürü yarınlara taşı-
yoruz. Bu etkinlik de bunun en güzel 
örneği oldu. Bu geleneği büyüterek, 
geliştirerek devam ettireceğiz.” şeklin-
de konuştu. 
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‘MERAM, GEÇMİŞİYLE OLDUĞU 
KADAR GELECEĞİYLE DE
DEĞERLİ’
AK Parti Konya İl Başkanı Fatih 

Özgökçen de yaptığı konuşmada Kon-
ya’nın belediyecilikte her zaman öncü 
bir şehir olduğuna vurgu yaparak, 
“Konya’da belediyecilik anlayışı sade-
ce imar ve altyapıdan ibaret değildir. 
Kültürü, sosyal hayatı ve gelenekleri 
de yaşatmak belediyecilik anlayışımı-
zın önemli bir parçasıdır.” dedi.

Meram Kaymakamı Dr. Bayram Yıl-
maz ise konuşmasında Meram Bağla-
rı’nın şehir yaşamındaki yerine dikkat 
çekerek, kültürel değerleri koruyup 
gelecek nesillere aktarmanın öne-
mine değindi. Meram’ın geçmişiyle 
olduğu kadar geleceğiyle de değer-
li olduğuna değinen AK Parti Konya 
Milletvekili Hasan Ekici, Meram Bağ-
ları’nın bir zamanların önemli yaşam 
alanı olduğunu hatırlatarak, “Geçmişi 
geleceğe taşıyan bu tür çalışmalar-
la şehrimizi ve ülkemizi yarınlara hep 
birlikte ulaştıracağız.” diye konuştu. 
AK Parti Konya Milletvekili Mustafa 
Hakan Özer ise Konya belediyeleri-
nin şehrin kültürel mirasına sahip çık-
ma noktasında önemli işler yaptığını 
belirterek, “Konya’da belediyelerimiz 
tarihimize, kültürümüze büyük katkı-
lar sağlıyor. Belediye başkanlarımız 
bu alanda büyük işlerin altına imza 
atıyorlar.” ifadelerini kullandı. Tarımsal 
üretimin ve bağ bozumunun insanlık 
tarihi açısından önemini vurgulayan 
AK Parti Konya Milletvekili Latif Selvi, 
“Bu etkinlikler, hem geçmişimizi yaşat-
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mak hem de yarına ışık tutmak açısın-
dan kıymetlidir.” diye konuştu. AK Parti 
Konya Milletvekili Mehmet Baykan da 
geleneklerimizi yaşatmanın önemine 
vurgu yaptığı konuşmasında şu görüş-
lere yer verdi; “Geleneklerimizi yaşat-
mak adına bu etkinlik çok önemlidir. 
Sadece kültürün yaşatılması da değil, 
ekonomimiz, tarımımız ve sosyal haya-
tımız açısından da bu etkinliği önemsi-
yorum. Konya’nın tarımına, toprağına, 
kültürüne sahip çıkma etkinliğidir. Bu 
sebeple Meram Belediye Başkanımı-
za ve emeği geçen herkese teşekkür 
ediyorum. Konya’nın bereketi bu bağ-
larda, bu sofralarda yaşıyor.” 

Etkinlik, misafirlere kazanlarda 
kaynatılan pekmez, bulgur ve mısır ik-
ramlarıyla ile son buldu.
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Ya dijitalleşeceğiz
ya da geride kalacağız!

Dünya, tarihin en hızlı dönüşüm 

süreçlerinden birini yaşıyor. Her sa-

bah gazeteyi açtığımızda ya da sos-

yal medyada dolaşırken karşımıza 

çıkan yeni bir kavram var: yapay zekâ 

ve dijitalleşme. Eskiden bilim kurgu 

filmlerinin konusu olan bu teknoloji, 

bugün hayatımızın tam ortasında. Ar-

tık sadece teknoloji devlerinin değil, 

mahalledeki küçük işletmenin günde-

minde. 

Aslında teknoloji gündemini takip 

etmeye gerek yok; bankadan mar-

kete, fabrikadan e-ticarete kadar her 

yerde bu dönüşümü görmek müm-

kün. İşletmeler için ise mesele çok 

net: Ya uyum sağlayacaklar ya da re-

kabetin dışında kalacaklar.

Öncelikle yapay zekâ, işletmele-

rin karar alma süreçlerini daha isa-

betli hale getiriyor. Büyük veri analizi 

sayesinde tüketici davranışlarını an-

lamak, pazar trendlerini öngörmek 

ve riskleri minimize etmek artık müm-

kün. Eskiden aylar süren analizler, 

bugün saniyeler içinde tamamlanabi-

liyor. Bu da işletmelerin daha çevik ve 

hızlı hareket etmesini sağlıyor.

Rekabetin bu kadar yoğun oldu-

ğu bir dönemde, hız ve doğru karar 

almak her şey demek.

Yapay zekâ, devasa veri yığınları-

nı saniyeler içinde işleyerek yönetici-

lere yol gösteriyor. Eskiden “sezgi”y-

le alınan birçok karar, şimdi verilerle 

destekleniyor. Kısacası “tahmin” dev-

ri kapanıyor, “öngörü” devri başlıyor

Şöyle bir düşünün… Bir kahve dük-

kânına gittiğinizde, size en sevdiğiniz 

kahveyi hatırlatan bir uygulama var. 

Bir e-ticaret sitesine girdiğinizde, daha 

önceki alışverişlerinizi analiz edip tam 

da aklınızdakini öneren bir algoritma 

karşınıza çıkıyor. Bunların hepsi yapay 

zekâ ve dijitalleşmenin bize sunduğu 

yeni dünyanın parçaları.

Ama işin diğer yüzünü de gör-

mezden gelemeyiz. Yapay zekâ ve 

dijitalleşme, işletmelere büyük fırsat-

lar sunarken bazı soru işaretlerini de 

beraberinde getiriyor. Maliyetleri dü-

şüren otomasyon, aynı zamanda bir-

çok sektörde istihdamı azaltma riski 

taşıyor. İnsan emeğinin yerini makine 

aldığında, bu durumun sosyal sonuç-

ları ne olacak? Ya da veri güvenli-

ği… Müşterilerin davranışlarını analiz 

eden sistemler, mahremiyet sınırlarını 

ne kadar zorluyor?

Dijitalleşmenin diğer önemli katkı-

sı, operasyonel verimlilik. Otomasyon 

sistemleri, insan hatasını azaltırken 

aynı zamanda maliyetleri düşürüyor. 

Depo yönetiminden müşteri hizmet-

lerine, üretimden lojistiğe kadar bir-

çok süreç artık dijital çözümlerle des-

tekleniyor.

Bu da işletmelerin hem zaman 

hem kaynak tasarrufu yapmasına ola-

nak tanıyor.

Ve tabii işin müşteri boyutu… Bu-

gün tüketiciler, markalarla 7/24 etki-

leşim kurabiliyor; yapay zekâ destekli 

chatbot’lar, kişiselleştirilmiş öneriler 

ve mobil uygulamalar, müşteri mem-

nuniyetini üst seviyelere taşıyor. Artık 

hepimiz kişiselleştirilmiş hizmet bek-

liyoruz. Bir markadan alışveriş yaptı-

ğımızda “beni tanıyor” hissi vermesi 

çok önemli. İşte bunu da yapay zekâ 

destekli çözümler sağlıyor. Müşterisi-

ni tanıyan, ona uygun kampanyalar 

sunan işletmeler, rakiplerinden birkaç 

adım öne çıkıyor.

Kısacası, değişen dünyada ayakta 

kalmak isteyen işletmeler için yapay 

zekâ ve dijitalleşme artık bir tercih 

değil, bir zorunluluk. Bugün için kesin 

olan tek şey var: Yapay zekâ ve dijital-

leşme, artık bir gelecek projesi değil; 

hayatımızın gerçeği.

Sonuç mu? İş dünyasında yapay 

zekâ ve dijitalleşme artık lüks değil, 

zorunluluk. Bu dönüşüme ayak uydu-

ramayan işletmeler, maalesef birkaç 

yıl içinde rekabetin dışında kalacak. 

Benim gözümde mesele çok net: Ya 

dijitalleşeceğiz ya da geride kalacağız.

Bugün için kesin olan tek şey 

var: Yapay zekâ ve dijitalleşme, artık 

bir gelecek projesi değil; hayatımı-

zın gerçeği. İşletmeler bu dönüşümü 

doğru yönetirse kazanan olacak, aksi 

halde oyunun dışında kalacak. 

Kerim KAYA

Işıltı Park
Yönetim Kurulu Başkanı
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 Koçak’ın, Meclis’te bir araştırma 
komisyonu kurulması talebini içeren 
önergesi “Konya Ovası’nın maruz 
kaldığı tarımsal kuraklık ve su kıtlığı 
sorunlarının araştırılması; tarımsal su 
yönetiminde etkinlik ve verimliği temi-
nen teknoloji odaklı yeni strateji ve po-
litikaların belirlenmesi ve Konya kapalı 
havzasında her geçen gün artan tarım-
sal sulama ihtiyacının giderilmesine 
yönelik gerekli önlemlerin alınması” 
amacını taşıyor.

Anayasa’nın 98. maddesi ve 
TBMM İç Tüzüğü’nün 104 ve 105. 
maddeleri uyarınca Meclis Araştırması 
açılmasını talep eden önergede, MHP 
Genel Başkan Yardımcısı ve Konya 
Milletvekili Mustafa Kalaycı’nın yanısı-
ra MHP Grubundan 20 milletvekilinin 
daha imzası bulunuyor.

Türkiye’nin “su kısıtı” olan ülke-
lerden biri olduğunu hatırlatan Koçak; 
kanallar, yeraltı ve yerüstü barajlarla 
tarımın su ihtiyacı giderilmeye çalışıl-
ması ve modern sulama yöntemlerinin 
yaygınlaştırılmasına rağmen tarımsal 
kuraklığın her geçen gün büyüyen 
bir sorun haline geldiğini belirtti. Yaz 
sıcaklıkları artarken kış yağışlarının 
azalması, yüzey sularının kaybı, topra-
ğın bozulması, erozyon, taşkın ve su 
baskınları gibi etkiler su kaynaklarının 
varlığını artan derecede tehdit ettiğini 
söyleyen Koçak; nüfus artışı da dik-
kate alındığında, Türkiye’nin mevcut 
politika ve uygulamaları ihya etmedi-
ği takdirde yakın zamanda “su kıtlığı” 
yaşayan bir ülke haline gelebileceğini 
iddia etti.

Tarımda suyun etkin ve verimli 
kullanımı için yeni yöntem ve teknolo-
jilerin önemini vurgulayan Milletvekili 
Koçak, üretim planlamasının bölgede-
ki su varlığı dikkate alınarak yapılması, 
yağmur suyu hasadının yaygınlaştırıl-
ması ve sulamadan dönen suların ve 
atıksuların arıtılarak tarımsal sulamada 
kullanılmasının yaygınlaştırılması ge-
rektiğini savundu.

Tarımsal sulama için kullanılabi-
lecek kaynakların verimli ve etkin bir 

şekilde harekete geçirilip ekolojik, 
bitkisel ve hayvansal katma değer 
yaratılması gerektiğini belirten Koçak; 
gıda arz güvenliğinin ve insan sağlığı-
nı temin edilmesinin stratejik önemde 
olduğunun altını çizdi. Covid-19 salgını 
ve Rusya-Ukrayna Savaşı gibi sebep-
lerle artan gıda güvenliği risklerinin ta-
rımın ne kadar kritik bir sektör olduğu-
nu ortaya çıkardığını savunan Koçak, 
iklim değişikliğinin olumsuz etkileriy-
le birlikte tarımsal ürün arzını yeterli, 
erişilebilir ve sürdürülebilir şekilde 
sağlamanın giderek zorlaştığını ve bu 
sebeple ilave tedbirlerin alınması ge-
rektiğini ifade etti.

Tarladan sofraya kadar gıda gü-
venliğini sağlanması gerektiğini ve 
bunun için planlı ve şoklara karşı di-
rençli bir tarım sektörü oluşturmak 
zorunda olunduğunu belirten Koçak, 
şu değerlendirmede bulundu: “Toprak 
ve su kaynaklarının sürdürülebilir şe-
kilde yönetimini temin etmek, tarımsal 
sulamayı etkin ve yeterli şekilde ger-
çekleştirebilmek; kuraklık ve çölleşme 
gibi sorunları gidermek ve iklim deği-
şikliğine uyum kapasitesini artırmak 
tarıma önem atfeden ülkeler için bir 
zorunluluk halini almıştır. Türkiye de 
gayrisafi yurt içi hasılasında tarımın 
önemli bir yer tutmasından dolayı, bu 
alandaki sorunlara etkin çözümler ha-
yata geçirerek tarımsal üretim arzında 
güvenlik ve sürdürülebilirliği ivedilikle 
sağlamak durumundadır.”

Tarımsal üretim arzının, sadece 
gıdaya erişebilirlik açısından değil, ta-
rımdan geçimini sağlayan milyonlarca 
çiftçimizin refahının temini açısından 
da önem taşıdığını vurgulayan Koçak, 
önergesinde, “Çiftçilerimizin tarımla 
ilgili en önde gelen talep ve beklenti-
lerinden biri, tarımsal sulama imkân ve 
yeteneklerinin geliştirilmesi ile birlikte 
kuraklık ve çölleşmeye karşın tedbirle-
rin uygulanmasıdır. Bu çerçevede, Tür-
kiye ortalamasının çok altında yağış 
alan Konya kapalı havzasının maruz 
kaldığı kuraklık ve çölleşme tehditleri-
nin son yıllarda iyice arttığı, bu duru-

mun sonucu olarak da tarımsal üretim 
arzının ve çiftçilerimizin gelir seviyesi-
nin olumsuz etkilendiği bir gerçektir.” 
ifadelerine yer verdi.

MHP Milletvekili Koçak, Konya ka-
palı havzasının artan sorun ve riskler-
den en çok etkilenen bölgelerden biri 
olduğunun altını çizerken acilen tedbir 
alınmazsa su kaynaklarının içme suyu 
ihtiyacını bile karşılamaya yeterli ol-
maktan çıkacağına dair endişelerin 
güçlendiğini belirtti. Önergenin gerek-
çesinde, “Obruklar ve yarıklarla alarm 
veren Konya Ovası’na Ermenek Barajı, 
Manavgat Çayı, Hirfanlı Barajı gibi hav-
za dışından yeni su kaynakların geti-
rilmesi yönündeki talep ve beklentiler 
artmaktadır” tespitine yer veren Koçak, 
araştırma komisyonu kurulması talebi-
nin şu sözlerle dile getirdi: “Konya ka-
palı havzasında kuraklığın giderilmesi, 
bölgede iklim değişikliği sorunlarına 
uyum kapasitesinin artırılması, dış hav-
zalardan Konya Ovasına tarımsal kulla-
nım için ilave su getirilmesiyle sulama 
sorunlarının kalıcı biçimde çözülmesi 
ve benzeri tedbir, önlem ve politikala-
rın konunun uzman ve tüm muhatapla-
rı tarafından araştırılması ihtiyacı hâsıl 
olmuştur.”

Sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda hazırladığı önerge hak-
kında kamuoyunu bilgilendiren Konya 
Milletvekili Koçak, tarımın stratejik bir 
sektör olduğunu ve tarımsal üretimin 
artırılması ve gıda güvenliğinin sağlan-
masının büyük önem arz ettiğinin altını 
çizdi. MHP olarak tarımın ve çiftçilerin 
sorunlarını yakından takip ettiklerini ve 
Konya havzasındaki tarımsal sulama 
ihtiyacının giderilmesi için çalışmaya 
devam edeceklerini belirtti.

MHP Konya Milletvekili Konur Alp Koçak, TBMM 
Başkanlığına sunduğu araştırma önergesiyle, Kon-
ya’da giderek artan su kıtlığı ve kuraklık sorununu 

Meclis gündemine getirdi.

Konya’nın su sorunu Meclis gündeminde
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Konya 4. Organize Sanayi Bölge-
si’nde kurulu fabrikasında üretim ya-
pan firma, bugün yalnızca Türkiye’ye 
değil Avrupa’dan Orta Doğu’ya kadar 
birçok bölgeye ürün gönderiyor. 

Biz de Işıltı Park Ceo’su Kerim Ka-
ya’yla bir araya gelerek hem sektöre 
hem de firmanın gelecek vizyonuna 
dair konuştuk.

“AMACIMIZ GÜVENLİ VE
EĞLENCELİ ALANLAR SUNMAK”
Işıltı Park’ın kuruluş hikâyesi as-

lında çok net bir amaç üzerine kurulu: 
çocuklara güvenli, sağlıklı ve keyifli 
oyun alanları kazandırmak. Kaya, bu 
misyonlarını şöyle özetliyor:

“Çocuklara sadece oyun değil, 
aynı zamanda sosyalleşme fırsatı su-
nan alanlar geliştirmek bizim için çok 

önemli. Bu nedenle uzman mühendis 
ve tasarımcı ekibimizle hem Türki-
ye’de hem de dünyada farklı projelere 
imza atıyoruz.”

20 BİN METREKARELİK
ÜRETİM TESİSİ
Firmanın üretim üssü, Konya 4. 

Organize Sanayi Bölgesi’nde bulunu-
yor. 15.000 m² kapalı ve 5.000 m² açık 
alanda faaliyet gösteren fabrikada, 90 
kişilik deneyimli bir ekip çalışıyor. Bu 
kapasite sayesinde, oyun parkların-
dan kent mobilyalarına kadar geniş bir 
ürün gamı üretiliyor.

Kerim Kaya, ürün çeşitliliğini
anlatırken şu detayı özellikle
vurguluyor:
“Türkiye’de yalnızca üç firmada 

bulunan, dört ayrı üretim hattına sahi-

Kent yaşamının en 
önemli ihtiyaçlarından 
biri olan çocuk oyun 

alanları, sadece eğlenceli 
vakit geçirme değil aynı 
zamanda sosyalleşme 

ve gelişim için de büyük 
rol oynuyor. Bu alanda 
Türkiye’nin önde gelen 
firmalarından biri olan 

Işıltı Park, yenilikçi pro-
jeleriyle dikkat çekiyor.

Çocukların güvenli
geleceği için: Işıltı Park
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biz. Her bir hat, bağımsız şekilde ana 
ürün üretebilirken aynı zamanda diğer 
hatlara yarı mamul desteği de sağla-
yabiliyor. Bu da bize hem hız hem de 
esneklik kazandırıyor.”

TÜRKİYE’NİN 81 İLİNE,
DÜNYANIN BİRÇOK NOKTASINA
Işıltı Park yalnızca Konya’ya değil, 

Türkiye’nin dört bir yanına ürün gön-
deriyor. Bugün 81 ilin tamamında park 
ekipmanları bulunuyor. Bununla da sı-
nırlı değil; Avrupa, Orta Doğu ve Bal-
kanlar başta olmak üzere farklı bölge-
lerde de projelere imza atıyorlar.

“Projeye özel çözümler üretebilme 
kabiliyetimiz hem yurt içinde hem yurt 
dışında tercih edilmemizi sağlıyor” di-
yor firma Ceo’su Kerim Kaya.

“MÜŞTERİ MEMNUNİYETİ VE 
KALİTE BİZİM ÖNCELİĞİMİZ”
Rekabetin yoğun olduğu bu sek-

törde Işıltı Park’ı farklı kılan unsurları 
sorduğumuzda ise yanıt net: Satış son-
rası destek, müşteri odaklı yaklaşım ve 
kalite…

Firma, render ile bire bir ürün çı-
karabilen teknolojik altyapıya sahip. 
Ürünlerin tamamında antistatik özellik-
li, güneş solmasına karşı dayanıklı ve 

sağlık açısından güvenli hammaddeler 
kullanılıyor. Ayrıca tüm kalite belgeleri 
her yıl düzenli olarak yenileniyor. 

Kaya bununla ilgili ise, “Garanti 
kapsamlarımızı ve ürün üretim sorum-
luluğu sigortasını titizlikle sürdürüyo-
ruz. Çünkü müşterilerimizin güveni 
bizim en büyük referansımız” ifadeleri, 

firmanın iş anlayışını özetler nitelikte” 
diyor. 

GELECEK HEDEFİ: DAHA ÇOK 
ÇOCUĞA DOKUNMAK
Işıltı Park’ın gelecek vizyonu ise 

oldukça iddialı. Amaç; hem yurt için-
de hem de uluslararası pazarda daha 
güçlü bir konum elde etmek.
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Kaya, “Daha fazla şehirde ve ülkede çocukların 
oyun alanlarına dokunmak istiyoruz. Üretim kapasi-
temizi artırarak sektörün güvenilen markası olmaya 
devam edeceğiz” Dedi. 

“BU BİZİM İÇİN SADECE İŞ
DEĞİL, BİR SORUMLULUK”
Röportajı, Kerim Kaya’nın müşterilerine iletmek 

istediği mesajla noktalıyoruz: “Çocukların güvenle 
oynayabileceği alanlar oluşturmak bizim için yalnız-
ca bir iş değil, aynı zamanda toplumsal bir sorum-
luluk. Bizi tercih eden tüm müşterilerimize teşekkür 
ediyoruz. Sağlam, güvenli ve eğlenceli projeler için 
her zaman yanınızdayız.”
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Meram Belediyesi, Konya’nın 
kalbinde yer alan tarihi mirasları 
gün yüzüne çıkaran ve şehrin kim-
liğini yeniden inşa eden Şükran 
Kentsel Dönüşüm Projesi kapsa-
mında bir adımda daha sona gel-
di. Sahibata Mahallesi’nde yapılan 
kazılarda ortaya çıkan Selçuklu 
döneminin en büyük hamam ka-
lıntısı, özel bir jeodezik cam kub-
be ile kapatılarak hem korunacak 
hem de ziyaretçilerin ilgisine su-
nulacak. 

BAŞKAN KAVUŞ;
“CAM KUBBE, ŞEHRİN
SİMGE YAPILARINDAN BİRİ
OLACAK” 
Modern mimari ile tarihi do-

kuyu buluşturan jeodezik kubbe, 

şeffaf yapısıyla hamam kalıntılarını 
seyretme imkânı sunacak. Tarihi 
eserlerin korunmasını öncelik ha-
line getiren bu yaklaşım, aynı za-
manda şehrin turizm potansiyelini 
de artıracak önemli bir adım. Me-
ram Belediye Başkanı Mustafa Ka-
vuş, eser ve çalışmalar hakkında 
şu bilgileri verdi; “Şükran Kentsel 
Dönüşüm Projemiz kapsamında 
yaptığımız kazılarda ortaya çıkan 
Selçuklu dönemine ait en büyük 
hamam kalıntısı için çok özel bir 
proje gerçekleştiriyoruz. Jeode-
zik cam kubbe, yalnızca bu nadi-
de eserin korunmasını değil, aynı 
zamanda modern mimarinin şeh-
rimizin tarihiyle buluşmasını da 
sağlayacak.

Meram Belediyesi, Sahibata 
Mahallesi Şükran Kentsel Dö-

nüşüm Projesi kapsamında 
ortaya çıkarılan Selçuklu dö-
nemine ait hamam kalıntısını 
jeodezik cam kubbe ile kapa-
tarak Konya’nın simge yapı-
larından biri haline getiriyor. 
Tarihi hamam böylece hem 

koruma altına alınmış hem de 
şehrin turizmine ve sosyal ha-
yatına kazandırılmış olacak.

‘TARİHE IŞIK TUTACAK,
ŞEHRE ESTETİK KATACAK’

Meram Belediyesinden ecdada bir vefa örneği daha;
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Gün ışığını içeri alan, gece ise 
şehre ayrı bir siluet kazandıracak bu 
yapı, Konya’nın yeni simgelerinden 
biri olacak. Çalışmaları tamamlayarak 
hemşehrilerimizin ve misafirlerimizin 
hizmetine sunacağız. Öte yandan he-
men yan binanın altında bulunan çini 
fırınını da ziyaretçilerimiz için hazırlıyo-
ruz. Tarihe verdiğimiz değer, gelecek 
nesillere bırakacağımız en önemli mi-
raslardan biri olacak.”

BAŞKAN KAVUŞ; “ŞÜKRAN’I
TARİHİ YAPAN SADECE
PROJENİN BÜYÜKLÜĞÜ DEĞİL 
KAZILARLA ORTAYA ÇIKAN 
BİNLERCE YILLIK TARİHTİR”  
Şükran Kentsel Dönüşüm Proje-

si’nin Konya’nın tarihi dokusunu ye-
niden ayağa kaldırdığını vurgulayan 
Başkan Kavuş sözlerine şu ifadelerle 
devam etti; “20 yıllık bir emeğin ürü-
nü olan bu proje, Konya’nın en değerli 
miraslarını bir araya getiriyor. Bizim de 
son 7 yıldır önemli mesaimizi alan bu 
projeyi büyük yapan sadece maliyeti, 
alanın büyüklüğü değil aynı zamanda 
ortaya çıkan çok değerli tarihi eserler-
dir. Hamam kalıntısı, çini fırınları, Roma 
yolu, kilise ve Roma kamu binalarıyla 
birlikte Suriçi bölgesi yeniden tarihin 

ve sosyal hayatın merkezi haline ge-
liyor. Çarşıdaki mağazalar, ofisler ve 
meydan düzenlemeleriyle burası sade-
ce Meramlıların değil, tüm Konyalıların 
ve dünyanın dört bir yanından gelecek 
misafirlerin buluşma noktası olacak. 
Biz, Meram’da tarihi yeniden yaşatıyo-
ruz. Her adımda Konya’nın geleceğini 
tarihle buluşturuyoruz. Bu çalışmalar 
tamamlandığında, Suriçi Çarşısı ve 

çevresi yalnızca bir ticaret merkezi 
değil, aynı zamanda Türkiye’nin en 
önemli kültür ve turizm duraklarından 
biri olacak. Konya, Roma’dan Selçuk-
lu’ya, Osmanlı’dan günümüze uzanan 
medeniyetlerin izlerini taşıyan bir açık 
hava müzesi kimliğine kavuşacak. Je-
odezik cam kubbe ise bu büyük dö-
nüşümün simgesi olarak tarihe adını 
yazdıracak.”
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“SULTAN”
Kadının adı kırmızı

Konya’nın Kırmızlı Kadını Sultan 

Özcan’ın insanın ruhuma dokunan 

hayat hikâyesi.

Konya’nın taş kaldırımlarında yıl-

lardır yürüyen, elbiselerinden rujuna, 

evindeki en küçük eşyadan bakışları-

nın derinliğine kadar hayatını tek bir 

renge adayan bir kadın vardır: Sultan 

Özcan. Halk arasında “Kırmızılı Ka-

dın” olarak bilinen, kimilerinin merak-

la izlediği, kimilerinin alay ettiği ama 

herkesin tanıdığı bu kadının hikâyesi 

masal ya da efsane değil gerçek ya-

şamın ta kendisidir. Sultan Özcan’ın 

yaşamı, Anadolu’nun köylerinden 

başlayıp Konya’nın kalabalık sokakla-

rına uzanan, aşk, acı, şiddet, yalnızlık 

ve direncin birbirine karıştığı bir hikâ-

yedir.1954 yılında Aksaray’ın Ortaköy 

ilçesine bağlı Cumali köyünde dün-

yaya gelen Sultan’ın çocukluğu kırsal 

yaşamın kısıtlı imkânları içinde geçti. 

O yıllarda kız çocuklarının okuma-

sı çok fazla desteklenmezdi. Ancak 

Sultan’ın gözlerindeki ışık, öğrenme 

arzusunu gizleyemiyordu. Çevresinin 

istememesine rağmen okula gitmeyi 

başardı, ama bu hayal biraz geç ger-

çekleşen Sultan 15 yaşında okuma 

yazmayı öğrendi. Geç başlayan eği-

tim hayatı, onun azmini göstermesi 

açısından önemliydi, fakat bu yıllarda 

asıl kalbine damga vuran şey, öğret-

menine duyduğu büyük aşktı. İlk baş-

ta hayranlık olarak başlayan bu duy-

gu, zamanla büyük bir aşka dönüştü. 

Genç bir kızın ilk aşkı, temiz, saf ve 

derin duygularla doluydu. Toplumun 

yadırgayabileceği bir birliktelik olsa 

da Sultan öğretmenine gönlünü kap-

tırmıştı ve sonunda onunla evlendi. 

Evliliği umutla gerçekleştiren Sultan; 

hayaller kurmuş, eşiyle birlikte bir 

hayat düşlemişti. Fakat hayat, her za-

man düşler gibi ilerlemez. Sultan’ın 

çocuk sahibi olamaması, evliliğin üze-

rine gölge düşürdü. Çevreden gelen 

baskılar, ailelerin suskun ama yargıla-

yıcı bakışları ve toplumun beklentileri, 

onun kalbini ağırlaştırıyordu. Üstelik 

eşi, zamanla başka kadınlara bakar 

olmuştu. Özellikle kırmızı giyen ka-

dınlara gösterdiği ilgi, Sultan’ın içinde 

kıskançlıkla birlikte büyük bir karar-

lılık doğurdu. “Madem kırmızı ilgisini 

çekiyor, ben de kırmızı giyeceğim” di-

yerek kendi hayatının en önemli dö-

nüm noktasını ilan etti. İşte o andan 

sonra kırmızı, onun yalnızca kıyafet-

lerinin değil, tüm yaşamının vazgeçil-

mez parçası haline geldi. Kırmızı artık 

kıskançlığa verilmiş bir cevap değil, 

kimliğinin ayrılmaz bir parçasıydı. El-

biseleri, rujları, perdelerinden masa 

örtüsüne kadar tüm eşyaları kırmızı 

renge boyandı. Bu renk, onun aşkını, 

direncini, başkaldırısını simgeliyordu.

Fakat kırmızı, Sultan’ın hayatında 

sadece tutkunun değil, aynı zamanda 

acının da rengi oldu. Evlilik yıllarında 

sık sık şiddete maruz kalan Sultan 

eşinden aldığı darbelerden dolayı 

hastaneye kaldırılıp günlerde yoğun 

bakımda kaldı.

Serap ARI

Kobi Konya Dergisi Kültür ve
Turizm Haberleri

Koordinatörü
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Bedenindeki morluklar 

zamanla geçti belki, ama ru-

hundaki yaralar hiçbir zaman 

silinmedi. Tüm olanlara rağ-

men kırmızıdan vazgeçmedi; 

kırmızı onun yaralı kalbinin 

derinliklerinde açan çiçek 

gibiydi. Konya sokaklarında 

kırmızı elbiseleriyle yürüdü-

ğünde insanlar ona bakıyor, 

kimisi hayret ediyor, kimisi 

gülüyor, kimisi ise sessizce 

hüzünleniyordu. Toplum onu 

anlamakta zorlandı; bazıları 

“deli” dedi, bazıları ise farklı-

lığının ardında büyük bir hikâ-

ye olduğunu hissetti. Oysa 

Sultan’ın deliliği yoktu; onun 

tek suçu, kendi rengini seç-

miş olmasıydı. O renk, onu 

hem toplumdan ayırıyor hem de yü-

rüdüğü her yerde görünür kılıyordu.

2006 yılında Sultan Özcan’a 

“duygu durumu bozukluğu” ve “kro-

nik psikoz” teşhisi kondu. Bu tanıyla 

birlikte yüzde seksen engelli raporu 

alan Sultan hiçbir zaman bu raporun 

gölgesinde yaşamadı. Rapor, onun 

için bir tanıydı belki, ama kırmızıyla 

kurduğu bağ, hayatının en gerçek 

parçaydı. Konya’da ağabeyinin evinin 

yanında tek odalı bir barınakta yaşa-

mını sürdürüyor.

Çevresindeki eşyaların hepsi 

kırmızı; çaydanlığından makyaj mal-

zemelerine, duvarlarına astığı süs-

lerden oturduğu sandalyeye kadar... 

Evine adım atan herkes, onun kırmı-

zıya olan aşkını bir kez daha görür. O 

ev, aslında Sultan’ın iç dünyasının bir 

yansımasıdır.

Sultan 2025 yılında bile hâlâ Kon-

ya sokaklarında kırmızı elbiseleriyle 

dolaşır. Onu görenler tanır, bakar, ba-

zen gülümser, bazen hayretle başını 

sallar. Ama herkes bilir ki o, şehrin 

en tanınan simalarından biridir. Kon-

ya’nın belleğine kırmızıyla kazınmış 

bir kadın... Onun kırmızısı yalnızca 

bir estetik tercihi değildir; aşkın ateşi, 

ayrılığın hüznü, şiddetin karanlığı ve 

direncin ışığıdır. Kırmızı, Sultan için 

hayatla kurduğu bağın en güçlü sim-

gesidir. Her adımında, her bakışında, 

her gülüşünde kırmızının yankısı du-

yulur.

Sultan Özcan’ın hikâyesi, yalnız-

ca onun değil, incinmiş ama dimdik 

ayakta kalmayı başarmış bütün ka-

dınların hikâyesidir. Toplum onu kimi 

zaman yargıladı, kimi zaman dışladı, 

kimi zaman da sessizce saygı duydu.

Ama o hiçbir zaman pes 

etmedi. Kendi varlığını, kendi 

rengini dünyaya ilan etti. Kon-

ya sokaklarında kırmızı bir ka-

dın olarak yürümek, onun için 

yalnızca bir tercih değil, va-

roluşun kendisiydi. İnsanların 

bakışlarından utanmadı; ak-

sine onların bakışlarını kendi 

gücüne kattı.

Bugün Konya’da onu 

görenler, “Kırmızılı Kadın” 

diye fısıldar. Çocuklar kırmızı 

elbiseleriyle yürüyen kadı-

nı gördüklerinde gülümser, 

büyükler ise onun ardında 

yatan hikâyeyi hatırlar. Çün-

kü Sultan’ın hikâyesi, sevil-

memiş, kırılmış ama yine de 

ayakta kalmış kadınların or-

tak sesidir. Kırmızıyla var olmak, onun 

için hem başkaldırı hem de direniştir. 

Herkesin farklı gözlerle baktığı bu ka-

dın, aslında bize tek bir şey hatırlatır: 

Renkler sadece renk değildir. Kırmızı, 

bazen bir acının sesi, bazen bir aşkın 

yankısı, bazen de bir direncin sembo-

lü olabilir.

Sultan Özcan’ın kırmızısı işte tam 

da budur: Bir kadının bütün yaralarını, 

umutlarını, direncini ve aşkını içinde 

barındıran güçlü bir simge. Bugün 

Konya sokaklarında onu görürseniz, 

yalnızca kırmızı bir kadın görmezsi-

niz; aynı zamanda aşkın, acının, yal-

nızlığın ve direncin vücut bulmuş ha-

lini görürsünüz. O, kendi hikâyesini 

kırmızıyla yazan bir kadındır. Ve bu 

hikâye, sadece onun değil, hayatın 

bir ucunda kırmızıya tutunan herkesin 

hikâyesidir.
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Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
Eti Bakır ve Eti Alüminyum, üretim-
de insana ve sürdürülebilir geleceğe 
odaklanarak, iç enerji tüketimlerini 
karşılamak amacıyla GES yatırımlarını 
sürdürüyor.

Halihazırda Mardin’in Mazıdağı il-
çesinde 52 megavatlık GES yatırımı 
olan Eti Bakır, Ağrı’nın Doğubayazıt 
ilçesinde 45 megavatlık yeni GES pro-
jesini tamamlama aşamasında bulunu-
yor. 160 megavat kurulu güce sahip 

dört GES’i bulunan Eti Alüminyum ise 
Gaziantep’in Araban ilçesinde 90 me-
gavatlık yeni GES’ini hayata geçiriyor.

Toplam 135 megavat kurulu güce 
sahip bu projeler için şirketler tarafın-
dan 120 milyon dolarlık yatırım yapıldı. 

Cengiz Holding grup şirketleri Eti Bakır ve Eti Alüminyum, toplam 135 
megavat kurulu güce sahip iki yeni güneş enerji santrali (GES) yatırımı için 
64,5 milyon dolarlık “Karbon Azaltımı Komple Yatırım Kredisi” kullandı.

Cengiz Holding’den 
64,5 milyon dolarlık 

güneş enerjisi yatırımı
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Bağımsız uzmanların hazırladığı 
sürdürülebilirlik raporları, proje-
lerin enerji verimliliği ve karbon 
salınımı üzerindeki olumlu etkile-
rini ortaya koyarken, bu kapsam-
da 64,5 milyon dolarlık “Karbon 
Azaltımı Komple Yatırım Kredisi” 
sağlandı.

Kredilerin kullanım süresin-
ce verilen karbon emisyonlarını 
azaltma ve enerji verimliliğini ar-
tırma taahhütleri proje ömrü bo-
yunca geçerli olacak. Yatırımlar 
tamamlandığında bugün elektriği-
nin yüzde 35’ini yenilenebilir kay-
naklardan karşılayan Eti Bakır’da 
bu oran yüzde 65’e çıkacak.

Elektrik ihtiyacının neredeyse 
tamamını yenilenebilir kaynaklar-
dan sağlayan Eti Alüminyum ise 
gelecek dönemde artan enerji 
ihtiyacını yenilebilir kaynaklarla 
karşılamayı sürdürecek.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Cengiz Holding Enerji 
Grup Başkanı Ahmet Cengiz, söz 
konusu yatırımların yalnızca şir-

ketlerin kendi ihtiyaçlarını karşı-
lamadığını, aynı zamanda karbon 
ayak izinin azaltılması ve sürdü-
rülebilirlik hedeflerini gerçekleş-
tirme yolunda önemli bir aşama 
olduğunu belirterek, şunları kay-
detti:

“Cengiz Holding olarak ül-
kemizin enerji arz güvenliğini 
doğal kaynaklarla desteklemeyi 
önemsiyoruz. 10 yılı aşkın bir sü-
redir sadece yenilenebilir enerji 
yatırımlarına odaklanıyoruz, çün-
kü geleceğin dünyasında eko-
nomik kalkınmanın sürdürülebi-
lirlik ilkesiyle birlikte yürütülmesi 
gerektiğine inanıyoruz. Grup şir-
ketlerimizin elektrik ihtiyacını da 
yenilenebilir kaynaklardan karşı-
lamaya önem veriyoruz. 135 me-
gavatlık bu iki yeni GES yatırımıy-
la öncülerinden biri olduğumuz 
sıfır karbon yolculuğunda önemli 
bir adım daha attık. Sağladığımız 
yeşil finansman da bu çalışmala-
rımızın sürdürülebilirliğini tescille-
miş oldu.” Ahmet CENGİZ
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Konya’nın Irak ile
Ticari bağları güçleniyor

Konya Ticaret Odası (KTO) tarafından Irak’ın Bağdat ve Erbil şehirlerinde 
İnşaat ve Yapı Malzemeleri Sektörü Ticaret Heyeti organizasyonu başarıyla 

gerçekleştirildi. Konya heyeti ve Iraklı firmalar arasında toplam 566 iş 
görüşmesi yapılırken, KTO Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Öztürk; Konya’yı 

dünyaya taşıyan bir köprü olmaya devam edeceklerini söyledi.

Konya Ticaret Odası’nın Bağdat 
ve Erbil’de düzenlediği İnşaat ve yapı 
Malzemeleri Sektörü Ticaret Heye-
ti organizasyonu tamamlandı. Yoğun 
katılımla gerçekleşen program kap-
samında Konya’dan 22 firma temsil-
cisi, Iraklı firmalarla toplamda 566 iş 
görüşmesi yaparak, Konya-Irak ticari 
ilişkilerinin gelişimine katkı sundu. Or-
ganizasyon kapsamında Konya Ticaret 
Odası (KTO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Öztürk, Türkiye’nin Bağdat Bü-

yükelçisi Anıl Bora İnan ile birlikte Irak 
İmar, İskân, Belediyeler ve Kamu İşleri 
Bakanı Bengin Rekani’yi ziyaret etti. 
Görüşmede inşaat ve yapı malzeme-
leri sektöründe ortak projeler üzerine 
istişarelerde bulunuldu.

BAĞDAT’TA ÜST DÜZEY
TEMASLAR
Programın ilk durağı Bağdat’ta, 

KTO Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Öztürk ve KTO Yönetim Kurulu’ndan 
oluşan Heyet, Türkiye’nin Bağdat Bü-

yükelçisi Anıl Bora İnan ile birlikte Irak 
İmar, İskân, Belediyeler ve Kamu İşleri 
Bakanı Bengin Rekani ile Bağdat Valisi 
Atwan Al Atwani’yi ziyaret etti. Görüş-
melerde inşaat ve yapı malzemeleri 
sektöründe ortak projeler üzerine isti-
şarelerde bulunuldu. Ayrıca Irak-Türki-
ye İş Konseyi Başkanı Cafer Hamdani 
ve Ticaret Müşavirleri ile yapılan gö-
rüşmelerde Irak pazarının geleceğine 
dair değerlendirmeler yapıldı. Konya 
Ticaret Odası tarafından Bağdat’ta dü-
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zenlenen İnşaat ve yapı Malzemeleri 
Sektörü İkili İş Görüşmeleri (B2B) prog-
ramında Oda üyeleri 69 Iraklı firma ile 
240 iş görüşmesi gerçekleştirdi.

ERBİL’DE YOĞUN İLGİ
Programında Erbil ayağında ise 

Konya’dan katılan firmalar, 74 Iraklı 
firma ile 326 iş görüşmesi gerçekleş-
tirdi. Programa, KTO Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Lütfi Can Başaran, 
Yönetim Kurulu Üyeleri Ramazan Er-
kuş ve Serhat Yaya da katılım sağla-
dı. Türkiye Erbil Başkonsolosu Erman 
Topçu, IKBY Ticaret ve Sanayi Bakan 
Yardımcısı Sarwar Kamal Hawari ve 
Erbil Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı 
Gaailan Haji Saeed organizasyonu zi-
yaret ederek Konya heyetiyle bir ara-
ya geldi. Yoğun katılımla gerçekleşen 
B2B programında Konyalı ve Iraklı fir-
malar arasında iş bağlantıları kuruldu. 

“KONYA’YI DÜNYAYA AÇIYORUZ”
KTO Yönetim Kurulu Başkanı Sel-

çuk Öztürk, programın ardından yaptı-
ğı açıklamada şunları söyledi: “Konya 
Ticaret Odası olarak düzenlediğimiz 
ticaret heyetleriyle şehrimizi uluslara-
rası pazarlara açmaya devam ediyo-
ruz. Irak’ta düzenlediğimiz bu prog-
ram, üyelerimizin ihracat kapasitelerini 
artırmalarına ve yeni ticaret köprüleri 
kurmalarına önemli fırsatlar sundu. 
Bağdat ve Erbil’de toplamda 566 iş 
görüşmesinin yapılmış olması, Konya 
iş dünyasının dinamizmini ve girişimci 
ruhunu gözler önüne sermektedir. Irak 
pazarı; inşaat ve yapı malzemelerin-
den makineye, gıdadan tarıma kadar 
birçok sektörde işbirliği fırsatlarıyla 
öne çıkmaktadır. Biz de bu fırsatları 
Konya’nın üretim gücüyle buluştur-

mak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Odamız, şehrimizin dış ticaretteki viz-
yonunu genişleten, Konya’yı dünyaya 
taşıyan bir köprü olmaya devam ede-
cektir.” Başkan Öztürk, organizasyona 
katkı ve desteklerinden dolayı Türki-

ye’nin Bağdat Büyükelçisi Anıl Bora 
İnan, Erbil Başkonsolosu Erman Top-
çu, Bağdat Ticaret Müşavirleri Fatih 
Çelenk ve Bahadır Şanver, Erbil Tica-
ret Müşavirleri Kemal Bahadır ve Akın 
Ak’a teşekkür etti.
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Bebeklikten okula:
Çocuğun gözünden ve

bilimsel perspektiften yolculuk

Her ebeveynin aklında aynı so-

rular vardır: “Doğru mu yapıyorum? 

Onu yeterince destekliyor muyum? 

Gelecekte mutlu ve özgüvenli bir bi-

rey olacak mı?” Bu soruların cevabı, 

çocuğun 0–7 yaş arasında yaşadı-

ğı deneyimlerde gizlidir. Bu dönem, 

hem karakterin temellerinin atıldığı 

hem de beynin hızla geliştiği kritik bir 

süreçtir.

0-2 Yaş: Bebeklik – Güvenin

Temeli

Çocuğun Gözünden:

Dünyaya geldim ve hiçbir şey bil-

miyordum. Ağladığımda annem ya da 

babam beni kucağına aldı, gözlerimin 

içine baktı. O an anladım: Dünya gü-

venli bir yer.

Bilimsel Perspektif:

Bebeklikte beyin, sinaptik olarak 

inanılmaz hızlı gelişir. Güvenli bağ-

lanma, stres hormonlarının (kortizol) 

dengelenmesini sağlar. Bowlby’nin 

bağlanma kuramına göre, çocuk gü-

venli bağlandığında ileride duygusal 

regülasyon ve sosyal ilişkilerde daha 

başarılı olur.

Pratik Örnek:

Gece ağladığımda kucağa alın-

mak ve “Seni anlıyorum, buradayım” 

demek, hem sinaptik bağlantılarımı 

güçlendiriyor hem de güven duygu-

mu pekiştiriyor.

---

2-4 Yaş: Anal Dönem –

Sorumluluk ve Özdenetim

Çocuğun Gözünden:

Bir gün kendi başıma tuvalete git-

tim. Oyuncaklarımı topladım, kendi 

kaşığımı kullandım. Bazen hata yap-

tım ama siz kızmadınız, “Sen yapabi-

lirsin” dediniz. İşte sorumluluk böyle 

öğreniliyor.

Akademik Temel:

Freud’un anal döneminde çocuk, 

hem bedensel kontrol hem de top-

lumsal kurallara uyum becerisi kaza-

nır. Bu dönem, sorumluluk bilincinin 

ve özdenetimin başlangıcıdır. Çocuğa 

baskı yapmak yerine rehberlik etmek, 

özgüvenin temelini oluşturur.

Pratik Örnek:

Oyuncaklarını toplamasına izin 

vermek, kendi ayakkabılarını giyme-

sini desteklemek, küçük görevleri ba-

şarması için cesaretlendirmek.

---

4-6 Yaş: Keşif, Karakter ve

Sosyal Beceri

Çocuğun Gözünden:

Dünyayı merak ediyorum. Neden 

gökyüzü mavi, neden geceler var? 

Soruyorum, siz sabırla anlatıyorsu-

nuz.

Bazen öfkelendim, yere yattım. 

Ama “Kızdığını görüyorum” dediniz, 

sakinleşmeme yardımcı oldunuz. 

Böylece hem duygularımı ifade etme-

yi hem de kontrol etmeyi öğrendim.

Akademik Perspektif:

Piaget’nin preoperasyonel döne-

mi ve Erikson’un “Girişimcilik vs Suç-

luluk” evresi, bu yaşta çocuğun hem 

sembolik düşünme hem de sosyal 

beceri geliştirdiğini gösterir.

İremsu ÜÇOK

Yazar
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Oyun, duygusal ve bilişsel gelişi-

min en güçlü aracıdır.

Pratik Örnek:

Öfkelendiğinde duygularını ad-

landırmak, birlikte nefes almak veya 

bir hikâye üzerinden duygularını tar-

tışmak, empati ve özdenetimi güçlen-

dirir.

---

6-7 Yaş: Okula İlk Adım – Sosyal 

Dünyaya Merhaba

Çocuğun Gözünden:

Okul günü geldi. İçimde bir sürü 

korku vardı. Ama siz bana kısacık 

“Seni çok seviyorum, okul çıkışında 

görüşürüz” dediniz. O an anladım, 

yalnız değilim. Arkadaşlarımı tanıdım, 

öğretmenimi sevdim. Siz sadece de-

nememi istediniz, mükemmel olmamı 

değil. Bu bana özgüven verdi.

Bilimsel Perspektif:

7 yaş civarında beynin dikkat ve 

yürütücü işlevleri gelişmeye başlar; 

planlama, problem çözme ve özde-

netim becerileri artar. Montessori ve 

Steiner gibi pedagojik modeller, bu 

yaşın çocuğun soyut düşünmeye ve 

grup çalışmasına hazır olduğu kritik 

bir dönem olduğunu vurgular.

Pratik Örnek:

Kısa ve güven veren vedalaşma-

lar, çocuğun okula adapte olmasını 

kolaylaştırır. Arkadaş ilişkileri ve öğ-

retmenle güvenli bağlanma, sosyal 

ve akademik başarı için temel oluş-

turur.

---

Özetle;

• 0-2 yaş: Güven → özgüvenin te-

meli

• 2-4 yaş: Sorumluluk ve özdene-

tim → karakterin ilk yapı taşları

• 4-6 yaş: Keşif ve sosyal beceri → 

empati, problem çözme ve duygusal 

zekâ

• 6-7 yaş: Okula adaptasyon ve 

sosyal bağlar → akademik ve sosyal 

başarı

Bebeklikten okul çağına kadar 

olan bu yolculuk, ebeveynin sevgi, 

tutarlılık ve rehberliği ile şekillenir. 

Her dönem hem çocuğun gözünden 

deneyimlenir hem de bilimsel olarak 

temellendirilir.

Sevgili okurlarım; işte sizlere ço-

cuk yetiştirirken kullanacağınız 10 Al-

tın Kural

1. Koşulsuz sevgi gösterin

- Çocuğunuzu sadece “iyi davran-

dığında” değil, her durumda sevdiği-

nizi hissettirin.

2. Duygularını kabul edin

- “Abartıyorsun” demek yerine, 

“Korktuğunu/sinirlendiğini görüyo-

rum” deyin.

3. Tutarlı olun

- Bazen çok ilgili, bazen çok me-

safeli davranmayın. Çocuğun, ne za-

man yanında olacağınızı bilmesi gü-

ven verir.

4. Sınırlar koyun

- Her şeye izin vermek güvenli 

bağlanma değildir. Sınırlar güvenli bir 

çerçeve sağlar.

5. Onarıcı olun

- Hata yaptığınızda özür dileyin. 

Çocuk, ilişkilerin kırılıp tamir edilebi-

leceğini öğrenir.

6. Bedensel temas kurun

- Sarılmak, öpmek, saçını okşa-

mak güven duygusunu pekiştirir.

7. Bağımsızlığını destekleyin

- Yaşına uygun kararlar vermesine 

izin verin, ama yanında olduğunuzu 

hissettirin.

8. Model olun

- Kendi ilişkilerinizde saygılı, sakin 

ve sevgi dolu davranarak örnek olun.

9. Zaman ayırın

- Sadece “zorunlu anlarda” de-

ğil, birlikte keyifli anlar geçirin: oyun, 

sohbet, yürüyüş.

10. Olumlu geri bildirim verin

- Sonuca değil, emeğe odaklanın: 

“Çok çalışmışsın, denemen beni mut-

lu etti.”

Bu kuralları hayatın içine kattığı-

nızda, çocuk hem güvenli bağlanır 

hem de ileride daha özgüvenli, em-

patik ve sağlıklı ilişkiler kurabilen bir 

yetişkin olur.

Ve unutmayın: Çocuklar söyle-

nenden çok görüleni öğrenir. Kendi 

ilişkilerinizde güvenli, saygılı ve şef-

katli bir dil kullanmanız, ona doğru-

dan örnek olur. Tabi ki mükemmel 

ebeveyn yoktur. Ama duyarlı, anlayışlı 

ve sevgi dolu ebeveyn, çocuğun ha-

yat boyu kullanacağı güçlü iç kaynak-

ları sağlar.
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Karatay Belediyesi, sağlıklı bes-
lenme alışkanlıklarını yaygınlaştırmak 
amacıyla yürüttüğü çalışmaları karar-
lılıkla sürdürüyor. Vatandaşların tam 
buğday ekmeğe daha kolay ulaşa-
bilmesi için gıda mühendisleriyle bir-

likte sahada bilgilendirme ve anket 
çalışmaları gerçekleştiren belediye, 
tam buğday ekmeğine olan ilgiyi her 
geçen gün artırıyor. Yapılan yoğun ça-
lışmalar sonucunda ilçede tam buğday 
ekmeği tüketimi 7 katına çıktı.

Karatay Belediyesi, vatandaşla-
rın halk sağlığını korumak için birçok 
çalışma yürütürken, tam buğday ek-
meği fiyatında yaptığı indirim de ilgiyi 
önemli ölçüde artırdı. Gıda mühen-
disleri tarafından yürütülen memnuni-

KARATAY BELEDİYESİ
TAM BUĞDAY EKMEĞİ

TÜKETİMİNDE KARARLI

Halk sağlığı için yoğun çaba harcayan Karatay Belediyesi, tam buğday 
ekmeğine olan ilgiyi artırdı. Gıda mühendisleriyle sahada bilgilendirme yapan 
Karatay Belediyesi, tam buğday ekmeğini hem sofralara hem de vatandaşların 

günlük alışkanlıklarına taşıdı. Fiyat indirimi, bilgilendirme ve anketlerle 
desteklenen çalışmalar sayesinde tam buğday ekmek tüketimi 7 kat arttı.
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yet anketlerinde vatandaşların büyük 
çoğunluğu uygulamadan duydukları 
memnuniyeti dile getirdi. Vatandaşla-
rın talepleri doğrultusunda ürün çeşit-
liliğinde de artış olacak. Ayrıca Tarım 
ve Orman Bakanlığı ile Sağlık Bakan-
lığı tarafından başlatılan “Tam Buğday 
Ekmeği Yaygınlaştırma Kampanyası” 
kapsamında bilgilendirme faaliyetleri 
gerçekleştirildi.

TAM BUĞDAY EKMEĞİ İÇİN
YÜRÜTÜLEN ÇALIŞMALAR
SÜRDÜRÜLÜYOR
Kampanyanın daha geniş kitlele-

re ulaşması için ilçedeki billboardlar, 
ekmek satış noktaları ve belediyenin 
sosyal medya hesaplarından gerçek-
leştirilen tanıtımlar da sürüyor. Bunun 
sonucunda yemekhaneler, öğrenci 
yurtları, okullar ve toplu tüketim yapan 
kuruluşlardan gelen talep dikkat çekici 
biçimde arttı.

TAM BUĞDAY EKMEĞİ
KARATAY’DAN TAM NOT ALDI
Karatay Belediyesi’nin tam buğday 

ekmek tüketimini yaygınlaştırmaya yö-
nelik çalışmaları vatandaşlardan tam 
not aldı. Halk Ekmek büfelerinden tam 
buğday ekmeği alan vatandaşlar, hem 
lezzet hem de fiyat açısından oldukça 
memnun olduklarını dile getirdi.

Vatandaşlar, tam buğday ekme-
ğinin doğal ve daha sağlıklı oluşunun 
kendileri için tercih sebebi olduğunu 
ifade ederek, “Ekmek hem tadı hem 
kıvamı hem de pişmesiyle oldukça 
güzel. Aynı zamanda fiyatı da çok uy-
gun. Bu hizmeti bizlere sunduğu için 
belediyemize ve başkanımız Hasan 
Kılca’ya teşekkür ediyoruz.” şeklinde 
konuştu.

Bilgilendirme çalışmalarının öne-
mine dikkat çeken vatandaşlar, “Daha 
önce tam buğday ekmeğinin fayda-
ları konusunda çok bilgimiz yoktu. 
Belediye ekiplerinin bilgilendirmeleri 
sayesinde bu konuda bilinçlendik ve 
tüketimi artırdık. Özellikle şeker has-
talarına faydalı olduğunu öğrendiğimiz 
için sağlığımız için tercih ediyoruz.” ifa-
delerini kullandı.

Muhammet Ali Kaplan isimli vatan-
daş, tam buğday ekmeğinin eski ek-
meklerin tadını andırdığını belirterek, 
“Daha sağlıklı ve çok lezzetli.” dedi.

Bir diğer vatandaş Murat Bulut ise 
şeker hastalığı sebebiyle tam buğday 
ekmeğini tercih ettiklerini ifade ede-
rek, “Hem sağlığımız için faydalı hem 
de fiyat açısından uygun. Belediyemi-
zin bu hizmetinden oldukça memnu-
nuz.” diye konuştu.

KILCA: KARARLILIĞIMIZDAN 
ÖDÜN VERMEYECEĞİZ
Karatay Belediye Başkanı Hasan 

Kılca, tam buğday ekmeği tüketimini 
artırmaya yönelik yürütülen çalışma-
larda gıda mühendisleri ve anketlerin 
önemli bir rol üstlendiğini söyledi.
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Başkan Kılca, “Gıda mühendisle-
rimiz, vatandaşlarımızla birebir görüş-
meler yapıyor, memnuniyet anketleri 
düzenliyor ve sahada bilgilendirme 
çalışmaları yürütüyor. Hemşehrilerimi-
zin görüşleri bizim için çok değerli. Bu 
anketlerle hangi ekmeğin daha çok 
tercih edildiğini, hangi çeşitlerin talep 
gördüğünü öğreniyor ve buna göre 
üretim planlamamızı yapıyoruz.” dedi. 
Vatandaşların tam buğday ekmeğine 
ilgisinin her geçen gün arttığını vur-
gulayan Kılca, “Gıda mühendislerimiz 
hazırladıkları raporlarla bize sürekli 
geri dönüş sağlıyor. Bu sayede hem 
tam buğday ekmeğinin tanıtımını ya-
pıyoruz hem de üretim çeşitliliğini va-
tandaşlarımızın taleplerine göre artırı-
yoruz. Memnuniyet oranlarının yüksek 
olması da bizleri son derece mutlu edi-
yor.” ifadelerini kullandı.

Başkan Hasan Kılca, yürütülen tüm 
çalışmaların sürdürülebilir olması için 
gayret ettiklerini belirterek sözlerini 
şöyle noktaladı; “Gıda mühendisleri-
mizin katkılarıyla vatandaşlarımız tam 

buğday ekmeğinin faydalarını öğreni-
yor, anketlerle de sürecin doğru şekil-
de yönlendirilmesini sağlıyoruz. Bizim 

hedefimiz sadece kampanya süresin-
ce değil, uzun vadede kalıcı bir bilinç 
oluşturmaktır.”
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Türkiye-Suriye-Ürdün 
Ulaştırma Bakanlıkları 
Teknik Toplantısı kap-
samında, Hicaz Demir 
Yolu Hattı için ilk adım 

atıldı. Bakan Abdulkadir 
Uraloğlu, “Türkiye’nin 
desteğiyle Suriye Hicaz 
Demir Yolları’nın eksik 
30 kilometrelik üstyapı-
sının tamamlanması yö-
nünde mutabakata va-

rıldı.” ifadesini kullandı.

Tarihi Hicaz Demir Yolu
Hattı yeniden canlanıyor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklama-
da, Türkiye-Suriye-Ürdün işbirliğiyle 
tarihi Hicaz Demir Yolu Hattı’nın yeni-
den işlerlik kazanmasına yönelik çalış-
malara ilişkin bilgi verdi.

Amman’da 11 Eylül’de düzenlenen 
Türkiye-Suriye-Ürdün Ulaştırma Ba-
kanlıkları Teknik Toplantısı çerçevesin-
de Hicaz Demir Yolu Hattı için ilk adımın 
atıldığını ve önemli kararlar alındığını 
belirten Uraloğlu, “Türkiye’nin des-
teğiyle Suriye Hicaz Demir Yolları’nın 
eksik 30 kilometrelik üstyapısının ta-
mamlanması yönünde mutabakata va-
rılırken, Ürdün tarafı da lokomotiflerin 
bakım-onarım ve işletilmesine yönelik 
teknik imkanları araştıracak. Kendi Hi-
caz Demir Yolu lokomotiflerini Şam’a 
kadar işletme imkanını inceleyecek.” 
ifadesini kullandı.

TÜRKİYE, EYLEM PLANI
HAZIRLAYACAK
Uraloğlu, 3 ülke heyetlerinin ka-

tılımıyla yapılan toplantıda, Türkiye, 
Suriye ve Ürdün arasında ulaştırma 
alanında çok yönlü işbirliğini içeren bir 
mutabakat zaptı taslağı üzerinde uzla-
şıya varıldığını bildirdi.

Bakanlar seviyesinde yıl içinde ya-
pılması planlanan toplantıda imzalan-
ması öngörülen bu belge kapsamında 
ilk aşamada kara yolu, demir yolu ve 
ulaştırma koridorları alanlarında üçlü 
teknik çalışma grupları oluşturulaca-
ğını ifade eden Uraloğlu, mutabakat 
zaptıyla belirlenecek hedeflerin ha-
yata geçirilmesini sağlayacak bir ey-
lem planı üzerinde de çalışıldığını, söz 
konusu eylem planı taslağının Türkiye 
tarafından hazırlanarak diğer taraflarla 
paylaşılması ve bakanlar toplantısına 
kadar nihai hale getirilmesi konusunda 
uzlaşı sağlandığını belirtti.

Uraloğlu, orta ve uzun 
vadede Hicaz Demir Yolları’n-
dan bağımsız olarak 3 ülkenin 
demir yolu alanında eğitim ile 
teknik tecrübe paylaşımı yap-
mayı planladıklarını ifade etti.

KARŞILIKLI KARA YOLU
GEÇİŞLERİNDE
KOLAYLAŞTIRICI
ÖNLEMLER ALINACAK
Toplantının bir diğer 

önemli sonucunun ise Türki-
ye ile Ürdün arasında 13 yıl 
aranın ardından Suriye üze-

rinden yeniden kara yolu taşımacılığı-
nın başlatılması olduğunu belirten Ura-
loğlu, şunları kaydetti: “3 ülke olarak, 
karşılıklı kara yolu geçişlerine ilişkin 
ulusal düzenlemeler çerçevesinde ko-
laylaştırıcı önlemler alma konusunda 
da görüş birliğine vardık. Toplantıda, 
Türkiye’nin Akabe Limanı üzerinden 
Kızıldeniz’e bağlantısallığını artıracak 
ulaştırma koridorları konusu da günde-
me geldi. Akabe Limanı başta olmak 
üzere Suriye ve Ürdün’ün Türkiye üze-
rinden uluslararası ulaştırma koridorla-
rına erişiminin geliştirilmesi için ortak 
teknik çalışmalar yürütülecek.”
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Sürdürebilirlik

Kişisel ve kurumsal gelişim yolcu-

luğundaki en önemli sır “sürdürülebi-

lirlik” başlığıdır.

Atılan her adımın çok küçük do-

kunuşlarla da olsa; gelişerek ikinci 

adıma, ikinci adımın üçe ve devamı…

Dünyada ve ülkemizde en kala-

balık grubu şu tarz düşünen insanlar 

oluşturuyor:

Bir olay olsa dünyam değişse…

Talih kuşu benim başıma konsa…

Birkaç köşeyi hızlıca dönsem…

Bir şimşek çaksa, gökten…

Oysa dünyada bir ölçü/matema-

tik/fizik üzerine yaratılmış ve sürpriz-

leri hiç sevmiyor.

Çünkü dünya düzenini kuran net 

bir şeklide kuralı koymuş:

“Bilsin ki, insan için kendi çalışma-

sından başka bir şey yoktur.” (Necm, 

53/39)

O halde kişi ve kurumalara dü-

şen “küçük ama emin adımlarla” her 

gün daha iyi ve güzele doğru azim ve 

çaba içerisinde olmaktır.

Japonlar bu yolculuğa “kaizen/

adım adım markalaşma” diyorlar.

Adım adım kaliteye yolculuk; ön-

celikle ilk adım olarak; dünyayı ya-

kından takip etmek ve orada üretilen 

bilgiye en hızlı ve güvenilir yollardan 

ulaşıp edinmekle başlıyor.

İkinci aşamada; o bilginin kendi 

bünyesine uygun yorumlanması ge-

liyor.

Üçüncü adımda; o bilginin bütün 

üretim aşamalarında uyarlanması, 

yansıtılması gerekiyor.

Dördüncü adımda; kılı kırk yaran 

bir kalite kontrol servisiyle ürün üze-

rinde üç aşamasının titizlikle uygula-

nıp uygulanmadığı denetimi, üretim 

sürecini tamamlıyor.

Beşinci adımda; mükemmel bir 

halkla ilişkiler ve pazarlama ekibinin 

ürünü dünyanın dikkatine sunması ve 

geri dönüşleri dikkatle değerlendir-

mesi ile “sürdürülebilir” bir markalaş-

ma yolculuğu yapılabilir.

“Markalaşma” ancak “sürdürüle-

bilir” adımlarla varılacak bir hedeftir.

Marka yolculuğunu hedefleyen 

her kurumun “sürdürülebilirlik” birimi 

oluşturması şarttır.

Sürdürülebilir kalkınma için BM 

öncülüğünde dünya devletleri 17 baş-

lık altında ortak çalışmalara başladılar.

Bu başlıklar şunlar;

1.Yoksulluğa son, 2. Açlığa son, 

3. Sağlık ve kaliteli hayat, 4.Nitelikli 

eğitim, 5.Toplumsal cinsiyet eşitliği, 

6.Temiz su ve sanitasyon, 7. Erişile-

bilir ve temiz enerji, 8.İnsana yakışır 

iş ve ekonomik büyüme, 9.Sanayi, 

yenilikçilik ve altyapı, 10.Eşitsizliklerin 

azaltılması, 11.Sürdürülebilir şehirler 

ve topluluklar, 12.Sorumlu üretim ve 

tüketim, 13.İklim eylemi, 14.Sudaki ya-

şam, 15.Karasal yaşam, 16.Barış, ada-

let ve güçlü kurumlar, 17.Amaçlar için 

ortaklıklar

“Sürdürülebilir kalkınma” ve “Mar-

kalaşma” büyük bir ipek halı doku-

mak gibidir.

Bütün ilmeklerin tek tek hakkını 

vererek dokunur ipek halı.

Milyonlarca ilmekten her birisi di-

ğerinden bağımsız çok değerlidir.

Bir ilmek hakkıyla dokunmadan 

diğerine geçilmez, geçilemez.

İpek halı hatayı kaldırmaz.

Bir ilmekteki hatanız bütün bir ha-

lının oraya kadar sökülüp telafisi so-

nucunu verir ki;

Kalite ve hayat yolculuğu da böy-

ledir.

Üründe marka oluştururken veya 

çocuk yetiştirirken, hepsinden önem-

li; kendinizi yetiştirirken hafife aldığı-

nız veya ihmal ettiğiniz her ilmek ile-

ride başınıza büyük dertler açacaktır.

Çocuk yetiştirmede anne babanın 

defektlerine “oral fiksasyon” diyoruz 

ki; tam anlamıyla telafisi yoktur ve bir 

ömür sizi ağlatır.

Allah Teâla, çocuk bakımındaki 

ilmeklerdeki hatanın karşılığına “siz 

onlara çocukluklarında ne kadar vakit 

ayırır, değer verir, emek sunar, sevgi 

gösterirseniz; onlarda siz yaşlanınca 

aynısını yapar” anlamını“ (İsra, 17/23) 

hatırlatarak işaret ediyor.

“Sürdürülebilirlik” sihirli bir ke-

lime. “Sürdürülebilirlik” konusunun 

önemine dair bir yakın misal vererek 

konuyu tamamlayalım.

A milli basketbol takımımız 38 da-

kika önde götürdüğü final maçında 

“iki dakika” daha aynı disiplin ve oyun 

sistemini sürdürseydi; dünya ve Avru-

pa şampiyonu Almanya’yı yenmiş ku-

payı almıştı.

Kişisel ve kurumsal gelişimin kısa-

ca; hayatın bütün aşamalarının değiş-

mez müfettişi.

Onunla hakiki dost olanın yolculu-

ğu bereketli olur.

Dr. Cemil PASLI

Araştırmacı/Yazar
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Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafın-
dan desteklenen ‘Doğayla El Ele’ pro-
jesi, gençleri tarımla buluşturdu. 

Gençler tarafından hem üretimini 
hem de ürünlerin hasadını gerçekleş-
tiren ürünler öncelikle ihtiyaç sahibi 
ailelere ulaştırılıyor. 

Bu proje toplumsal dayanışmanın 
en güzel örneklerinden biri olarak gö-
rülüyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı, Kon-
ya’nın Karapınar ilçesi Kaymakamlığı 
ve Karapınar Belediyesi’nin destek-
leriyle Karapınar İlçe Gençlik Merkezi 

tarafından dört yıldır sürdürülen ve ta-
rım ile arıcılığı temel alan ‘Doğayla El 
Ele Öğreniyorum, Üretiyorum, Payla-
şıyorum Projesi’ bu yıl da meyvelerini 
verdi.

Gençler, hem üretmeyi öğreniyor 
hem de ihtiyaç sahipleriyle paylaşarak 
toplumsal dayanışmaya katkı sunuyor. 
Yürütülen proje, 4 bin metrekarelik 
alanda hayat buluyor.

Karapınar İlçe Gençlik ve Spor 
Müdürü Muhammet Ali Karakul, proje 
kapsamında biber, domates, salatalık, 
kabak, kavun, karpuz, patlıcan, fasul-

ye ve çilek gibi ürünlerin yetiştirildiğini 
söyledi.

Arıcılık faaliyetlerinin ise 30 kovan-
la yürütüldüğünü belirten Karakul, yıl-
da yaklaşık 10 ton sebze ve 500 kilog-
ram arı ürünü elde edildiğini aktardı. 
Karakul, elde edilen ürünlerin öncelik-
le ihtiyaç sahibi ailelerle paylaşıldığını, 
projeye gönüllü katılan gençlerin de 
evlerine ürün götürerek aile bütçele-
rine katkı sağladığını belirtti. Bu yıl da 
gençlerle birlikte hem hasat hem de 
bal sağımı etkinliklerinin başarıyla ta-
mamlandığını söyledi.

Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından desteklenen Konya Karapınar’da dört 
yıldır sürdürülen ‘Doğayla El Ele’ projesi, gençleri tarımla buluşturdu. 

Gençler, bu yıl da 10 ton sebze ve 500 kilo arı ürünü elde etti.

Genç çiftçilerin tarım mucizesi
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Konya Valisi İbrahim Akın, AK Parti Konya Milletvekili Mustafa Hakan Özer, 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay ve AK Parti Konya İl 
Başkanı Fatih Özgökçen; Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdülkadir Uraloğlu, 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu ve Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç’u ziyaret ederek Konya projeleriyle ilgili istişarelerde bulundu.

Konya Valisi İbrahim Akın, AK Parti 
Konya Milletvekili Mustafa Hakan Özer, 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, AK Parti Konya İl 
Başkanı Fatih Özgökçen, Ankara’da 
bir dizi ziyaret gerçekleştirdi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdül-
kadir Uraloğlu, Ticaret Bakanı Ömer 

Bolat, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu 
ve Adalet Bakanı Yılmaz Tunç’u ziyaret 
eden heyet, Konya’nın geleceğini şe-
killendirecek yatırımları değerlendirdi.

Ziyaretlerin oldukça verimli geç-
tiği değerlendirmesini yapan Başkan 
Altay, “Ulaştırma ve Altyapı Bakanımız 
Sayın Abdülkadir Uraloğlu, Ticaret 

Bakanımız Sayın Ömer Bolat, Sağlık 
Bakanımız Sayın Kemal Memişoğlu ve 
Adalet Bakanımız Sayın Yılmaz Tunç 
ile şehrimizin geleceğine değer kata-
cak projeler üzerine istişarelerde bu-
lunduk.

Sayın bakanlarımıza Konya’mıza 
gösterdikleri yakın ilgi ve alakadan do-

Konya Heyeti Ankara’da
bakanlarla yatırımları

ve projeleri istişare etti
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layı teşekkür ediyorum. 
Şehrimizin yarınları için 
çalışmaya, gayret et-
meye devam edece-
ğiz” ifadelerini kullandı.

Heyetin Ticaret Ba-
kanı Bolat’ı ziyaretinde 
Konya Sanayi Odası 
Başkanı Sayın Mustafa 
Büyükeğen ve Konya 
Ticaret Odası (KTO) 
Başkanı Selçuk Öztürk 
de yer aldı.
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Detaylı Ultrason
Down Sendromu için kesin

bir tanı yöntemi mi?

Hamilelik sürecinde anne adayla-

rının en çok merak ettiği konulardan 

biri de bebeğin sağlığıdır. Özellikle 

Down sendromu gibi genetik hasta-

lıklar söz konusu olduğunda, ayrıntı-

lı ultrasonografi (detaylı ultrason) en 

çok başvurulan yöntemlerden biridir. 

Ancak toplumda sıkça yanlış anlaşı-

lan bir nokta var: Detaylı ultrason tek 

başına Down sendromunu kesin ola-

rak göstermez.

Detaylı ultrason, gebeliğin genel-

likle 18–23. haftaları arasında yapılan, 

bebeğin organlarının ayrıntılı şekilde 

incelendiği bir tarama yöntemidir. 

Bu incelemede kalp, beyin, omurga, 

böbrekler, mide-bağırsak sistemi ve 

iskelet yapısı detaylıca gözden geçi-

rilir.

Down sendromlu bebeklerin bir 

kısmında bu incelemede görülebile-

cek yapısal veya küçük ipucu niteli-

ğinde bulgular olabilir. Örneğin kalpte 

küçük delikler, ense kalınlığında artış, 

kısa kemik uzunlukları ya da barsakta 

parlak görünüm gibi işaretler hekimi 

şüphelendirebilir.

Peki, Down sendromlu bebeklerin 

neden her zaman anomalisi olmuyor? 

Bunun nedeni, Down sendromunun 

temel olarak bir kromozom bozuk-

luğu olmasıdır. Yani sorun, bebeğin 

genetik materyalinde yer alan fazla-

dan bir kromozomdan kaynaklanır. 

Bu fazla kromozom bazı bebeklerde 

kalpte delik, bağırsak tıkanıklı-

ğı ya da iskelet farklılıkları gibi 

yapısal bozukluklara yol açar-

ken, bazılarında belirgin bir or-

gan anomalisi oluşturmaz. Kı-

sacası Down sendromu, tek tip 

bulgu ile seyreden bir hastalık 

değildir; her bebekte kendini 

farklı şekillerde gösterebilir. Bu 

nedenle ultrason bazen ipuç-

ları verirken, bazen tamamen 

normal görünebilir.

Bilimsel veriler göstermektedir ki, 

Down sendromlu bebeklerin önemli 

bir kısmında bu tür bulgular görül-

mez. Yani ultrason görüntüleri tama-

men normal olabilir.

Bu nedenle detaylı ultrason, 

Down sendromunu yaklaşık yüzde 

50–70 oranında yakalayabilir ama 

her vakayı tespit edemez.

Kesin tanı için genetik inceleme-

ler gereklidir.

Günümüzde ilk trimesterde yapı-

lan kombine testler, ikinci trimesterde 

üçlü-dörtlü testler ve giderek yay-

gınlaşan non-invazif prenatal testler 

(NIPT) riski belirlemede çok değerli-

dir. Şüpheli durumlarda ise amniyo-

sentez veya CVS gibi invazif testlerle 

kesin tanıya gidilebilir.

Sevgili anne adayları, detaylı ult-

rason hem sizin hem bebeğinizin 

sağlığı için çok önemlidir. Ancak onu 

Down Sendromu için “kesin tanı ko-

yan” bir yöntem olarak görmek doğru 

değildir. En doğru yaklaşım, ultrasonu 

tarama testleri ve gerektiğinde gene-

tik yöntemlerle birlikte değerlendir-

mektir. 

Unutmayın, bilgi en büyük güçtür 

ve bilinçli adımlar sağlıklı nesillerin 

güvencesidir.

Doç. Dr. Halis ÖZDEMİR

Kadın Hastalıkları Uzmanı
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Akşehir ilçesinde yaşayan 40 
yaşındaki Ay, arıcılık yapmak için İŞ-
KUR’un “Kendi İşini Kurma Projesi”ne 
başvurdu.

Projesi onaylanan Ay, 75 kovanla 
arıcılık yapmaya başladı.

Kurum Müdürü Tür-
kan Pınar Çiğdem, yaptı-
ğı açıklamada, “Kadın gi-
rişimcimiz engelli olarak 
başvurusunu yaptı. Arı-
cılık üzerine hazırladığı 
projesi onaylandı ve ba-
kanlık tarafından uygun 
görülerek 75 kovan hibe 
edildi.

Üç yıl boyunca süreci takip ediyo-
ruz ve sonunda karşılıksız olarak giri-
şimcimize bırakıyoruz.”diye konuştu.

Ay da İŞKUR desteğiyle hayaline 
kavuştuğunu belirterek, “Başta enge-
limden dolayı tedirgindim ancak eşi-
min desteği ve İŞKUR’un imkanlarıyla 
başardım. Kadınlara tavsiyem cesur 
olmalarıdır. İŞKUR gerekli desteği sağ-
lıyor.”ifadesini kullandı.

Konya’da İŞKUR 
desteğiyle arıcılığa 

başlayan engelli kadın 
girişimci Ayça Ay, 

azmiyle örnek oluyor.

Konya’da engelli kadın devlet
desteğiyle arıcılığa başladı
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TEKNOFEST 2025’TE
SELÇUKLU RÜZGARI ESTİ

Her yıl TEKNOFEST’te farkını orta-
ya koyan Selçuklu Gençlik Meclisi, bu 
yıl da  Milli Teknoloji Hamlesi ilkesiyle 
geliştirdiği tüm projeler ve kazandığı 
ödüllerle stantta yerini aldı. Dünyanın 
en büyük havacılık, uzay ve teknoloji 
festivali TEKNOFEST 2025 İstanbul’da 
projeleri ve ödülleriyle yer alan Sel-
çuklu Gençlik Meclisi emin adımlarla 
yürüyor. 

Festivalde oldukça yoğun  ilgi 
alan Selçuklu Gençlik Meclisi standı-
na Baykar Yönetim Kurulu ve TEKNO-

FEST Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar, Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Fatih Kacır ile Baykar Teknoloji Genel 
Müdürü Haluk Bayraktar ziyarette bu-
lunarak projeleri gençlerden dinledi. 

BAŞKAN PEKYATIRMACI: 
“GENÇLERİMİZE OLAN
DESTEĞİMİZ TEKNOLOJİ
YOLUNDA DA ONLARIN
YANINDA”
T3 Vakfı’nın organizasyonlarıyla 

2018 yılından bu yana gerçekleştirilen 
TEKNOFEST yarışmalarında yine Sel-

çuklu Gençlik Meclisi ile yerlerini al-
dıklarını ifade eden Selçuklu Belediye 
Başkanı Ahmet Pekyatırmacı:“ Selçuk 
Bayraktar’a, T3 Vakfı’na teşekkür ede-
rek sözlerime başlıyorum çünkü genç-
lerimizi savunma sanayii, teknoloji ve 
bilimle bir araya getirdiler. 2018 yılın-
dan beri gerçekleştirilen TEKNOFEST 
organizasyonları sayesinde binlerce 
gencimiz artık deneyerek yapmanın 
mutluluğuna erişmiş durumda. Bütün 
gençlerimiz, teknoloji tutkunlarımız ar-
tık Türkiye’nin geldiği noktayı görüyor. 

Dünyanın en büyük havacılık, uzay ve teknoloji festivali TEKNOFEST 2025 
İstanbul’da projeleri ve ödülleriyle yer alan  Selçuklu Gençlik Meclisi gelece-
ğe emin adımlarla yürüyor. Yoğun ilginin olduğu Selçuklu Belediyesi standı-
na  Baykar Yönetim Kurulu ve TEKNOFEST Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar ile Sanayi ve Teknoloji Bakanı Fatih Kacır da ziyaret gerçekleştirdi.
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Tabii çok sayıda kategoride gençleri-
miz burada yarışmalara katılarak as-
lında kendilerini denemiş oluyor. Biz 
de Selçuklu Belediyesi olarak genç-
lerimize bu alanda destek veriyoruz. 
Selçuklu Gençlik Meclisi  Standımızda  
geçtiğimiz  yıl ve bu yıl yarışmaya katı-
lan birden fazla sürü ajanından oluşan, 
eşgüdümlü olarak otonom görevlerini 
yerine getirebilen sürü drone proje-
miz; GPS ve Kamera güdümlü, yapay 
zekâ destekli İHA ile senkronize çalı-
şabilen İnsansız deniz aracı projemiz; 
Yapay zeka destekli, dost düşman ay-
rımı yapabilen hareketli hedefleri takip 
edip imha edebilen hava savunma sis-
temi, zorlu arazi koşullarında seri ha-
reket kabiliyetine sahip kara aracımız 
sergilendi. Üniversitelerimizle iş birliği 
halinde, Gençlik Meclisimiz ile birlikte 
üniversiteli ve liseli gençlerimize des-
tek vermeye devam edeceğiz. İnşallah 
teknoloji alanındaki yeniliklerle, ge-
lişmelerle inanıyorum ki Konyamızda 
da savunma sanayisine ve teknolojik 
alanda ürün kazandırmaya çok önem-
li katkılar sağlamış olacağız. Bütün 
gençlerimize, katılan takımlarımıza te-
şekkür ediyorum. Türkiye’nin yerli ve 
milli anlamda teknolojiyi geliştirmeye, 
savunma sanayiini geliştirmeye gös-
terdiği önem büyüyerek devam ede-
cek. Bu anlamda inşallah bu organi-
zasyonlar gençlerimizin önünü açacak  
onlara öncü olacak.” şeklinde konuştu. 
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Zirvelerden yerin derinliğine
inen dağcılar obruk

tehlikesine dikkati çekti

Konya Dağcılık Arama ve Kurtarma 
Kulübü, Akşehir Aktif Dağcılık Eğitim 
Merkezi Gençlik Spor Kulübü ve Me-
ram Dağcılık Kulübü üyesi profesyonel 
dağcılar, iklim değişikliği ve küresel 
kuraklık nedeniyle ortaya çıkan susuz-
luğa dikkati çekmek için Karapınar’da 
bir araya geldi.

Aralarında dağcılık eğitmenlerinin 

de bulunduğu gruptakiler, zirvelere 
yönelik tırmanışlarının aksine yerin 
derinliğine yaptıkları yolculukta büyük 
heyecan yaşadı.

Aynı zamanda “iple erişim” uzma-
nı ekip üyeleri 45 metre çaptaki obruk 
üzerinde emniyet halatları kurup yak-
laşık 40 metre derinliğe indi. Ekip üye-
leri, yüzlerce kuşun yuva yaptığı obru-

ğun dip kısmından gökyüzünü izledi.
“HEYECANIN YANI SIRA
ÜRKTÜM”
Devasa çukura inen iple erişim 

teknisyeni Ahmet Yavaş, endüstriyel 
dağcılık yaptığını ve mesleği gereği 
yüksekte çalıştığını söyledi.

Hayatının ip üzerinde geçtiğini an-
latan Yavaş, “İki ipe bağlı çalışıyoruz. 

Konya’nın Karapınar ilçesinde yeraltı suyu kullanımı ve kuraklığın yol 
açtığı obruk tehlikesine dikkati çekmek isteyen bir grup profesyonel dağ-
cı, yaklaşık 40 metre derinliğindeki İnoba Obruğu’na iniş gerçekleştirdi.
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Köprülerden gökdelenlere, rüzgar tür-
binlerinden barajlara kadar birçok yer-
de görev yaptık. Obruğa inmek farklı 
bir deneyim oldu. Neyle karşılaşaca-
ğımı bilmiyordum. Doğal bir oluşum 
ama çok farklı. Özellikle tabanındaki 
yemyeşil su ürkütücüydü. Bu tecrübeyi 
kazasız yaşamak güzeldi. Heyecanın 
yanı sıra ürktüm.” diye konuştu.

Yavaş, çevresi emniyete alınan ob-
ruğun tabanından gökyüzünü izlediği-
ni dile getirerek, “Zaten bir süre kalka-
madım. Böyle dönerek etrafı izledim. 
O yarıklar, delikler farklı görünüyor. 
Güzel bir deneyim oldu ancak yüzey-
de obruklar büyük tehlike. Bunların 
oluşumunun azaltılması için yer altı 
suyu kullanımı kontrol edilmeli.” dedi.

OLASI AFETTE GÖREVE
HAZIRLAR
Meram Dağcılık Kulübü üyesi Bu-

rak Deliktaş da 15 yıldır dağcılıkla ilgi-
lendiğini belirterek, etkinliğin amacının 
iklim krizine dikkati çekmek olduğunu 
vurguladı.

İlk kez ürperti ve korku uyandıran 
bir obruğa inme tecrübesi yaşadığını 
ifade eden Deliktaş, konuşmasını şöy-
le sürdürdü:

“Dağcılık ip teknikleriyle yapılan 
bir spor. Farkındalık için obruğa iniş 
yaptık. Amacımız küresel iklim krizi 
konusunda farkındalık oluşturmak. 
Anadolu coğrafyasında ciddi kurak-
lık yaşanıyor. Yer altı su kaynaklarını 
amacı dışında bilinçsiz kullanıyoruz. 
Bu da obrukların oluşumuna neden 
oluyor. Obruklar, afet literatürüne girdi. 
Biz olası acil bir durumda devletimizin 
yanında görev almaya hazırız. Bu et-
kinlikteki esas amacımız toplumda su 
tüketimi bilincini artırmak.”

“İLK DEFA BU BÜYÜKLÜKTE
BİR OBRUĞA İNDİK”
Konya Dağcılık Arama ve Kurtarma 

Kulübü Başkanı Arif Solmaz ise Konya 
genelinde 600’den fazla obruk oluştu-
ğunu hatırlattı.

Yer altı sularının çekilmesinin ob-
ruk oluşumunu artırdığını kaydeden 
Solmaz, “Bu da ciddi risk oluşturuyor. 
Bizler hem afetlere hazırlık amacıyla 
tatbikat yapıyoruz hem de farkındalık 
oluşturmaya çalışıyoruz. İlk defa bu 
büyüklükte bir obruğa indik. İlk başta 
ürkütücüydü ama önemli olan emni-
yetli bir şekilde inip çıkmaktı. Olası bir 
afette görev almaya her zaman hazı-
rız.” ifadelerini kullandı.
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KONYA’DA ÜRETİLEN
CİHAZ GUİNNESS DÜNYA

REKORLAR KİTABINA GİRDİ

Memuriyet hayatına 1992 yılında 
Uşak Kadastro Müdürlüğü’nde başla-
yan Ahmet Kurtuluş, uzun yıllar görev 
yaptığı Konya’da hem akademik hem 

Konya sanayisinde imal 
edilen 33 bin litrelik dev 
kazan, Uşak’ta pişirilen 
30 bin litrelik tarhana 
ile Guinness Rekorlar 

Kitabı’na girdi. Projenin 
teknik liderliğini Uşaklı 
bürokrat Ahmet Kurtu-

luş üstlendi.
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de teknik alanlarda edindiği tecrübe-
lerle adından söz ettirdi. Uşak Beledi-
yesi Bilgi İşlem Müdürü olarak görevi-
ne devam eden Kurtuluş, Türkiye’nin 
konuştuğu bir başarıya imza attı.

DEV TARHANA KAZANI
KONYA’DA ÜRETİLDİ
Kurtuluş’un teknik öncülüğünde 

Konya sanayisinde özel tasarlanarak 
üretilen 33 bin litrelik kazan, Guinness 
Rekor denemesi için Uşak’a taşındı. 
Kazanın karıştırma mikserinden yürü-
yüş platformuna kadar her detayı titiz-
likle planlandı.

Uşak Belediye Başkanı Özkan Ya-
lım’ın koordinasyonu ile gerçekleştiri-
len etkinlikte 30 bin 292 litre tarhana 
çorbası pişirildi. Bu deneme, “Dünya-
nın En Büyük Tarhana Çorbası” kate-
gorisinde Guinness tarafından tescil-
lendi.

KONYA SANAYİSİ
REKORLARIN GÜCÜ
Rekor tarhana kazanının ardından 

Afyonkarahisar’da düzenlenen rekor 
denemesinde kullanılan dev tava da 
yine Konya sanayisinin ürünü oldu. 
Böylece Konya, peş peşe gerçekleşen 
iki dünya rekoruna altyapı sağlayarak 
“rekorların üretim üssü” ünvanını ka-
zandı.

AKADEMİK BİRİKİMDEN
DÜNYA REKORUNA
Selçuk Üniversitesi ve Konya Tek-

nik Üniversitesi’nde görev alarak tek-
nik bilgisini geliştiren Ahmet Kurtuluş, 
kazan projesinde yalnızca yönetsel 
değil, tasarımsal açıdan da aktif rol oy-
nadı. En küçük detaylara kadar çözüm 
üreten Kurtuluş’un liderliği, projenin 
başarıya ulaşmasında belirleyici oldu.

UŞAK VE KONYA İŞ BİRLİĞİ 
DÜNYA SAHNESİNDE
Ahmet Kurtuluş’un Uşak’tan baş-

layan memuriyet yolculuğu, Konya’da 
kazandığı deneyimlerle birleşerek Gu-

inness rekoruna dönüştü. Uşak’ın kül-
türel mirası olan tarhanayı dünyaya ta-

nıtan bu proje, aynı zamanda şehirler 
arası iş birliğinin güçlü bir örneği oldu.
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Sessiz köylerde
çatlayan duvarlar

Köylerimizde bir zamanlar duma-

nı tüten bacalar vardı; şimdi bacaların 

çoğu duman değil, sessizlik tüter.

 Bir zamanlar tandır, saç böreği 

başında göz göze oturan neneler, 

dedeler, oğullar, torunlar vardı; şimdi 

kediler bile “bizden başka kimse kal-

madı mı?” diye bakıyor. 

Yaşlılarımız köylerde bir başına 

kaldı. 

Nenelerimiz hâlâ sabahın körün-

de kalkıp kapının önünü süpürüyor 

ama kapının önünden geçen yok ki! 

Nene sabah tandırı yakıyor ama 

ekmek kokusunu koklayacak torun 

şehirde “glutensiz ekmek” peşinde.

Yaşlılarımız köylerde tek başına 

sanki kendi ömürlerinin mimarı olmuş 

taş evlerin içinde yaşamlarını sürdü-

rüyor.

O taş evler ki; sabırla üst üste 

konmuş, ustasının alın teriyle yoğrul-

muş... 

Şimdi çoğunun kapısı bozuk, pen-

ceresi kırık ama içinde hâlâ hatıralar 

oturuyor.

Bir taş evin duvarına yaslanın, ku-

lağınızı verin; Size dedesinin baston 

sesini, nenesinin örgü ipliğiyle çıkar-

dığı o tıkırtıyı fısıldayacaktır.

Peki köylerde kalan yaşlıklar için 

neler yapabiliriz?

Köylerde kalan yaşlılar için yapı-

labilecek birçok şey var. Bu konuyu 

ele alırken onların ihtiyaçlarını farklı 

açılardan değerlendirmek faydalı ola-

caktır

Sağlık Hizmetlerine Erişim

Yaşlıların en büyük sorunların-

dan biri, köylerde sağlık hizmetlerine 

ulaşmada yaşadıkları zorluklar. 

Bu durumu hafifletmek için

şunlar yapılabilir:

• Mobil Sağlık Ekipleri: Düzenli 

aralıklarla köylere giden mobil sağ-

lık ekipleri oluşturulabilir. Bu ekipler, 

yaşlıların rutin kontrollerini, aşılarını 

ve temel sağlık hizmetlerini yerinde 

sağlayabilir.

• Ulaşım Desteği: Sağlık merkezi-

ne gitmesi gereken yaşlılara beledi-

yeler veya sivil toplum kuruluşları ara-

cılığıyla ücretsiz veya düşük maliyetli 

ulaşım desteği sağlanabilir.

Sosyal ve Psikolojik Destek

Köylerde kalan yaşlıların birçoğu 

yalnızlık ve izolasyon sorunuyla karşı 

karşıya kalabiliyor.

Bu durumun önüne geçmek için:

• Evde Ziyaret Programları: Gö-

nüllülerin veya yerel yönetim görev-

lilerinin yaşlıları düzenli olarak ziyaret 

etmesini sağlayan programlar başla-

tılabilir.

Bu ziyaretler, sadece fiziksel yar-

dımdan öte, yaşlıların sohbet etmele-

rine ve sosyal bağlarını korumalarına 

yardımcı olur.

• Ortak Alanlar ve Faaliyetler: 

Köy merkezlerinde veya uygun alan-

larda, yaşlıların bir araya gelip sohbet 

edebilecekleri, el işi yapabilecekleri 

veya basit fiziksel aktivitelere katıla-

bilecekleri “yaşlı kulüpleri” gibi sos-

yal alanlar kurulabilir.

• Kuşaklararası Etkileşim: Okul 

çağındaki gençlerle yaşlıları bir araya 

getiren projeler geliştirilebilir.

Örneğin, gençler yaşlıların anı-

larını dinleyebilir veya onlara dijital 

okuryazarlık gibi konularda yardımcı 

olabilir. 

Bu, her iki kuşak için de değerli 

bir deneyim olur. 

Ekonomik ve Pratik Yardımlar

Yaşlıların çoğu, azalan fiziksel 

güçleri ve ekonomik imkanları nede-

niyle günlük yaşamda zorluklar yaşa-

yabilir.

• Ekonomik Destek Programla-

rı: Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-

ğı tarafından yürütülen Yaşlı Destek 

Programı gibi mevcut programlar 

hakkında bilgilendirme yapılabilir ve 

başvurularına destek olunabilir.

• Ev İçi Destek: Alışveriş, ev te-

mizliği, odun taşıma gibi günlük iş-

lerde yardıma ihtiyacı olan yaşlılara 

destek sağlayacak gönüllü veya pro-

fesyonel ekipler oluşturulabilir.

• Gıda ve Beslenme Desteği: 

Özellikle kış aylarında veya hareket 

kabiliyeti kısıtlı olan yaşlılara sıcak 

yemek veya gıda kolisi yardımı ulaş-

tırılabilir.

Bu çözümlerin hayata geçirilmesi, 

yaşlıların yaşam kalitesini artırmakla 

kalmaz, aynı zamanda onların toplu-

mun değerli bir parçası olarak kalma-

larını sağlar.

Aslında köyde yaşlılarımız, tıpkı 

taş evler gibi… Kimi duvarı çatlamış, 

kimi çatısı akıyor ama hâlâ ayaktalar.

Onları görmezden gelmek, bu ev-

lerin ruhunu görmezden gelmek gibi.

Onlara bakınca insanın aklına şu 

geliyor: “Mimari ömürlük olur da biz 

ömürlük dostluğu niye becereme-

yiz?”

Yaşlılarımız da tıpkı bu evler gibi… 

Kimi duvarı çatlamış, kimi merdiven-

leri gıcırdıyor. Âmâ hala ayaktalar.

Eğer bir gün şehirdeki gürültü-

den, trafikten, betonun boğucu ko-

kusundan sıkılırsak, döneceğimiz yer 

yine o taş evler olacak.

Umarım döndüğümüzde kapıda 

bizi bekleyen ağzı dualı, dedeler, ne-

neler ve o taş evler kalır.

Sağlıcakla kalın.

Hasan ÖZDEMİR

Mimar
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Öğrencilerin geliştirdiği
elektrikli araç Lyra,

TEKNOFEST’te sergileniyor

Anadolu Ajansının Global İletişim 
Ortağı olduğu, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı ile Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı öncülüğünde düzenlenen TEK-
NOFEST İstanbul, İstanbul Atatürk Ha-
valimanı’nda ziyaretçilerini ağırlamaya 
devam ediyor.

Teknoloji yarışmalarından uçuş 
gösterilerine kadar birçok etkinliğin 
yer aldığı festivalde, öğrencilerin ge-
liştirdiği çeşitli teknolojiler de sergile-

niyor. Öğrencilerin ürettiği araçlardan 
biri olan Lyra, Konya Teknik Üniversite-
si standında sergileniyor.

İlk kez sergilendiği TEKNOFEST 
İstanbul’da ziyaretçilerden ilgi gören 
araç, Konya Teknik Üniversitesi bün-
yesindeki ANKA Teknik Topluluğu ta-

rafından geliştirildi.
Tamamen yerli imkanlarla tasarla-

nan araç, 70 kilometre/saat hıza ulaşa-
biliyor.

100 kilometre menzili bulunan 
Lyra, özellikleriyle festivalin öne çıkan 
projeleri arasında yer alıyor.

Konya Teknik Üni-
versitesi bünyesindeki 

ANKA Teknik Topluluğu 
tarafından geliştirilen, 
100 kilometre menzi-
le sahip elektrikli araç 
Lyra, TEKNOFEST İs-
tanbul’da ziyaretçilerin 

beğenisine sunuldu.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

50

Sonbahar, kış ve ilkbahar mevsi-
minin yağış kıtlığıyla geçmesinin ar-
dından yaz sıcaklarının ovada ortaya 

çıkardığı su kriziyle birlikte yeraltı kay-
naklarının seviyesindeki düşüş de de-
vam ediyor.

Bölgedeki su kaynaklarında ağus-
tos ayında yapılan seviye ölçümleri, 
geçmiş yıllara göre su hacminin belir-
gin düzeyde azaldığını gösteriyor.

DSİ’nin verilerine göre, Türkiye’nin 
en büyük tatlı su kaynağı Beyşehir Gö-
lü’nde geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 8 hacimsel azalma oluşarak, 
doluluk yüzde 55’e geriledi. Su sevi-
yesi düşen gölün yüzeyini su bitkileri 
kapladı.

Konya’da kuraklığın etkisiyle su
kaynakları dip seviyeleri gördü

Konya Ovası’nda ye-
tersiz yağışlar ve aşırı 
sıcaklara bağlı buhar-

laşmanın artması nede-
niyle oluşan kuraklık, 

baraj, göl ve gölet gibi su 
kaynaklarının varlığını 

tehdit ediyor.
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Yine kentin önemli içme suyu kay-
naklarından Altınapa Barajı’nda yüzde 
25, Bağbaşı Barajı’nda yüzde 8’lik bir 
hacimsel azalma gözlemlendi.

Doluluk oranları ise Apa Barajı’n-
da yüzde 1, Bozkır Barajı’nda yüzde 6, 
Bağbaşı Barajı’nda yüzde 16, Altınapa 
Barajı’nda yüzde 8, Çavuşcugöl Depo-
laması’nda yüzde 14, İvriz Barajı’nda 
yüzde 9 ölçüldü.

“BARAJ, GÖL VE
GÖLETLERİMİZİN
BAZILARINDAKİ DÜŞÜŞ
TEHLİKELİ DERECEDE”
Konya Teknik Üniversitesi (KTÜN) 

Jeoloji Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Fetullah Arık, sadece 
Konya Kapalı Havzası’nda değil, ülke 
genelinde çok kurak bir yaz mevsimi 
yaşandığını söyledi.

Yakın tarihin en kurak dönemini 
yaşadıklarını belirten Arık, bunun ne-
ticesinde de mevcut baraj, göl ve gö-
letlerdeki su seviyelerinin ciddi şekilde 
azaldığını kaydetti.

Kuraklığın etkilerinin bölgede her 
geçen gün daha arttığını vurgulayan 
Arık, “Baraj, göl ve göletlerimizin ba-
zılarındaki düşüş tehlikeli derecede, 
oradaki yaşamı bile destekleyemeye-
cek durumda su seviyesinde azalma-
lar söz konusu. Tabii geçtiğimiz yıl kış 
kuraklığı da vardı. Geçtiğimiz yıl eylül 
ile nisan arasındaki yağışlar, son 30 
yılın en düşük yağışlarıydı. Bu yaz dö-
nemindeki yağışlar ise son 35 yılın en 
düşük yağışları.” ifadelerini kullandı.

“KURAKLIĞIN YANINDA
SICAKLIKLAR DA AŞIRI YÜKSEK 
SEYREDİYOR”
Arık, yeraltı su kaynaklarının da 

uzun zamandır Konya için ciddi prob-
lem oluşturduğuna dikkati çekti.

Yağışların düşük olmasının ve hav-

zayı destekleyen akarsu olmamasının 
yeraltı suyu kullanımını da yoğunlaş-
tırdığını, bu kaynakların da kritik sevi-
yelerin altına gerilediğini aktaran Arık, 
şöyle konuştu:

“Kuraklığın yanında sıcaklıklar da 
aşırı yüksek seyrediyor. Bu yüzden su 
seviyelerimizde ciddi oranda düşüşler 
gözlendi. Tabii Konya Kapalı Havza-
sı’na baktığımız zaman Konya, Kara-
man, Aksaray ve Niğde’yi kapsayan 
büyükçe bir havza. Bu havza gene-
linde genellikle yağışlar oldukça dü-
şük. Metrekareye ortalama 380-400 
milimetre düşen yağışlar, bu yıl 300 
milimetrenin altında seyrediyor. Zaten 
250 milimetre sınırı da artık çölleşme-
nin sınırı olarak görülür. Yani çölleşme-
ye doğru yaklaşıyoruz.”

Bu seyrin biraz daha yağışlı pe-
riyoda doğru gitmesini umduklarını 

anlatan Arık, buna karşın uzmanların 
açıklamaları ve projeksiyonlara göre 
yüzyılın sonuna kadar hava sıcaklıkla-
rında ortalama 3,5-7 derece arasında 
artış beklediklerini ifade etti.
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İlçeye 8 kilometre mesafede 5 
hektar büyüklüğündeki Gökhöyük, 
1950’lerde James Mellaart tarafından 
yapılan araştırmalarda tespit edildi.

DSİ’nin 2002’de sulama kanalı 
projesi kapsamında höyüğün doğu-

Konya’da yaklaşık 5
bin yıllık “insan yüzlü”

çömlek parçası bulundu

Konya’nın Seydişehir 
ilçesinde bulunan 

Gökhöyük’teki 
arkeolojik kazılarda 

yaklaşık 5 bin yıl 
öncesine ait olduğu 

değerlendirilen “insan 
yüzlü” çömlek parçası 
gün yüzüne çıkarıldı.
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sundan toprak alımı sırasında arkeo-
lojik eserlerin çıkmasıyla durdurulan 
çalışma alanında Konya Müze Müdür-
lüğünce 2002-2005 yılları arasında 
kurtarma kazısı yapıldı.

Höyükte uzun yıllar ara verilen ça-
lışmalar, 2023 yılında Kültür ve Turizm 
Bakanlığının izni doğrultusunda Sel-
çuk Üniversitesi Arkeoloji Bölümü Pre-
historya Ana Bilim Dalı Başkanı Doç. 
Dr. Ramazan Gündüz başkanlığında 
yeniden başladı.

Son yıllarda Kültür ve Turizm Ba-
kanlığının “Geleceğe Miras” Projesi 
kapsamında desteklenen kazı çalış-
ması, Seydişehir Belediyesi ve Konya 
Büyükşehir Belediyesinin destekleriy-
le büyük bir ivme kazandı.

Konya Ovası’nda milattan önce 
7000 ila 1000 yılları arasındaki yaşama 
dair bilgilerin ortaya çıkarıldığı höyük-
te 2023’te başlayan kazıların üçüncü 
yılında heyecan uyandıran buluntulara 
rastlandı.

Hayvan figürleri, mühürler, obsidi-
yen ok uçları ile taş baltaların yer aldı-
ğı buluntular arasında çömlek parçası 
üzerindeki kabartma “insan yüzü” dik-
kati çekti.

Kesin tarihinin tespiti için radyo-
karbon değerlendirmesi yapılacak

Doç. Dr. Gündüz, ilk dönem kazı-
sında Demir Çağ dönemine tarihlendi-
rilen yerleşim tespit edildiğini söyledi.

Çalışma alanının genişlemesiyle 
daha erken döneme ilişkin buluntulara 
rastlandığını anlatan Gündüz, Gökhö-
yük sakinlerinin milattan önce 7000 ila 
1000 yılları arasında kesintisiz bir ya-
şam sürdüğünü ifade etti.

Gündüz, kazının üçüncü yılında 
önemli buluntuları ortaya çıkardıklarını 
belirterek, şöyle konuştu:

“Gökhöyük insanı sembolizme 
çok önem veriyor. Bunu bulduğumuz 
seramikler üzerindeki farklı betimle-

melerden anlıyoruz. Bunlardan biri de 
insan betimlemesi. Bulduğumuz bir 
kap parçası, yüzeyinde biçimlendiri-
len yüz hatları çok detaylı verilmiş kaş, 
burun ve gözden oluşmaktadır. Bu kap 
olasılıkla bir çömleğin parçası olup, ka-
bın ağız kısmıyla bütünleşen kıvrımlı 
betimlenmiş kaşlar, ortada burun ile 
birleşir. Burnun iki yanında gözler ba-
dem şeklinde. Kap henüz yapım aşa-
masındayken oyulmuştur. İnsan yüzü-
nün seramik kaplar üzerinde işlenmesi 
özellikle Erken Tunç Çağı’nda Batı 
Anadolu’daki önemli merkezlerde yay-
gındır. Orta Anadolu’da da farklı böl-
gelerde de insan yüzü betimlemeleri 
görülür. Bölgede bu kadar iyi koruna-
bilmiş bir başka benzer örnek yoktur. 
Gökhöyük insanı, seramik kapları sa-
dece pişirme gibi gündelik eylemlerde 
kullanmakla kalmıyor bunlara bazı an-
lamlar yükleyerek özel seremonilerde 
bir ritüel unsuru olarak kullanıyor. Bu 
parça da seremoni sırasında kullanı-
lan bir çömleğin parçası. Elimizdeki 
veriler henüz yeterli olmadığından bu 
kapların ne tür bir seremoni için kulla-
nıldığı bilinmemektedir. Ritüel amaçlı 
kullanıldığı kesindir. İlk gözlemlere da-

yanarak, insan yüzü betimlenmiş çöm-
lek parçası, yaklaşık 5 bin yıllık. Kesin 
tarihinin tespiti için Selçuk Üniversite-
si’nde radyokarbon değerlendirmesi 
yapılacak.”

HAYVAN FİGÜRİNLERİ VE
MÜHÜRLER BULUNDU
Buluntular arasında, hayvan figü-

rinleri (heykelcik), mühürler, obsidiyen 
ok uçları ile taş baltaların yer aldığını 
anlatan Gündüz, “Obsidiyen uçlar, mız-
rak ya da okların ucuna takılıyor, hay-
van avında etkili bir kesici alet olarak 
kullanılıyordu. Kazılarda ayrıca Neolitik 
ve Kalkolitik dönemden itibaren kul-
lanılan küçük taş baltalar da bulundu. 
Bunlar günlük yaşamda farklı amaçlar-
la kullanılan adeta alet seti niteliğin-
de.” diye konuştu.

Doç. Dr. Ramazan Gündüz, Gökhö-
yük’ün Konya Ovası’nda Neolitik Dö-
nemden Demir Çağı’na kadar yaklaşık 
7 bin yıllık uzun bir dönemin bir arada 
görülebildiği tek yerleşme özelliği ol-
masıyla öne çıktığını ve devam eden 
çalışmalar neticesinde Anadolu tarih 
öncesi araştırmalarında önemli bir 
merkez haline gelmesinin beklendiği-
ni sözlerine ekledi.
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Teknolojinin hızla ilerlediği günü-

müzde, her ne kadar dijital ortamlar-

da dikkat edilmesi gereken hususlar 

vatandaşlara farklı yollardan bildirilse 

de insanların birçok yöntem ile cep 

telefonu üzerinden dolandırıldığı gö-

rülmektedir. Günümüzde hayatımızın 

her alanında yer alan cep telefonları, 

her ne kadar hayatımızı kolaylaştırma-

sı açısından vazgeçilmez hale gelse 

de, gerek kişisel verilerimiz gerekse 

maddi yatırımlarımız açısından bü-

yük tehlikeler oluşturmaktadır. Zira 

teknolojinin açtığı kapılar, fayda sağ-

lamasının yanı sıra üçüncü kişilerin 

verilerimize ulaşmasına da kolaylık 

sağlamaktadır. Teknolojinin sağladığı 

birçok kolaylık arasında yer alan mobil 

bankacılık da toplumun birçok kısmı-

nın kullanımındadır. Mobil bankacılık 

hayatımızın büyük bir kısmında birçok 

kolaylık sağlıyor olsa da vatandaşların 

kişisel verileri ve yatırımları açısında 

da en tehlikeli grupta yer almaktadır. 

Güncel hayatta en büyük problem ha-

line gelen konulardan biri ise banka-

lar aracılığı ile işlenen bu dolandırıcılık 

suçlarıdır. 

Günümüzde en yaygın dolandırı-

cılık yöntemi olarak Phishing saldırısı, 

yani oltalama yolu kullanılmaktadır. Ol-

talama saldırı ile dolandırıcılar, kişilerin 

hem sms hemde e-posta aracılığı ile 

gerçeğe yakın isim kullanarak, sahte 

iletişim adreslerinden banka, e- dev-

let, kargo siteleri vb. linkleri gönder-

mektedirler. Bu yöntem ile dolandırı-

cılar, hediye, indirim veya cezbedici 

vaatler içeren iletilerdeki bağlantılara 

giriş yapan mağdurların kişisel verile-

rine, banka hesap şifrelerine ve kart 

bilgilerine ulaşabilmektedir.  

Bu bilgileri ele geçiren dolandırıcı-

lar, kişilerin kişisel verilerini kullanarak 

banka hesaplarına erişebilmektedir. 

Dolandırıcılar kişilerin banka hesap-

larına erişim sağlamalarının ardından 

banka hesabında bulunan yatırımları 

üzerinde tasarrufta bulunmalarının 

yanı sıra, kişileri borçlandırmak sureti 

ile kişisel kredileri ve kredi kartlarını 

kullanarak hem hesaplarda bulunan 

parayı hem de çekmiş oldukları kredi-

leri üçüncü bir kişinin hesaplarına ak-

tarmaktadırlar. 

Bu yöntem ile suç işleyen failler, 

bilişim sistemlerinin, banka veya kre-

di kurumlarının araç olarak kullanıl-

ması suretiyle dolandırıcılık suçunu 

işlediğinden Türk Ceza Kanunun 157 

ve 158. Maddelerine göre cezalandırı-

lır. Her ne kadar dolandırılan kişilerin 

hakları 5237 Sayılı Türk Ceza Kanunu 

kapsamında korunuyor olsa da, 5411 

Sayılı Bankacılık kanunu ve ilgili diğer 

kanunlar kapsamında kişilerin hesap-

larının bulunduğu bankaların sorumlu-

luğundan da bahsetmek gerekir. Kişi-

lerin telefona gelen bir linke tıklayarak 

banka hesaplarının ele geçirilmesi 

durumundan bankanın sorumluluğu, 

olayın detaylarına ve bankanın gü-

venlik önlemlerine bağlı olarak deği-

şebilir. Ancak genel hukuki çerçeveye 

göre bankaların bilgi güvenliği, olağan 

dışı işlemleri takip etme zorunluluğu, 

mobil aktivasyon ve cihaz güvenliğini 

sağlama en başlıca yükümlülükleridir.  

Eğer banka gerekli güvenlik önlemle-

rini almadıysa veya sistemlerinde açık 

varsa, bu durumda kusurlu sayılabilir 

ve zarardan sorumlu tutulabilir. Bunun 

bir istisnası ise müşteri, açıkça sahte 

bir linke tıklayarak bilgilerini paylaş-

mışsa bu durum bankanın sorumlulu-

ğunu azaltabilmektedir. Ancak banka-

lar birer “ güven kurumu” oldukları için 

hafif kusurlarından dahi sorumlu tutu-

labilmektedirler. Dolandırıcılık olayla-

rında hem teknik hem hukuki incele-

me yapılması gerekir. 

Vatandaşlarımızın ise herhangi bir 

dolandırıcılık durumu ile karşılaşma-

sı halinde izlemesi gereken adımlar 

oldukça net ve sistematiktir. Önce-

likli olarak dolandırıldığını düşünen 

vatandaşın, panik yapmadan ancak 

hızlı davranarak derhal bankaya bil-

dirimde bulunması, bankadan hesap-

larının bloke edilmesini talep etmesi 

ve şüpheli işlemi var ise bankaya ya-

zılı olarak itiraz dilekçesi sunmalıdır. 

Bankaya gerekli bildirimde bulunan 

vatandaşın izleyeceği ikinci yol ise 

Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyu-

rusunda bulunmasıdır. Tüm bu işlem-

lerin ardından, banka tarafından talep-

leri reddedilen veya askıda bırakılan 

vatandaşlar adı geçen bankaya karşı 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 

Kurumu(BDDK) ve Türkiye Bankalar 

Birliği(TBB) hakem heyetine yazılı baş-

vuru yapabilir. Bu kurumlar bankaların 

güvenlik zaafı nedeniyle oluşan mağ-

duriyetleri inceleyip, para iadesi konu-

sunda karar verebilir.

Bu yöntemlerin yanı sıra mağdu-

riyetleri giderilmeyen vatandaşlar bu-

lundukları ildeki Tüketici Mahkemeleri 

veya Asliye Hukuk Mahkemeleri aracı-

lığı ile Tazminat taleplerine ilişkin dava 

açabilir.

Bu hususta vatandaşların bir bili-

şim hukuku veya tüketici hukuku uz-

manı avukatından destek alması süre-

ci hızlandıracaktır.

Siber suçlar ve
bankanın sorumluluğu

Mevlüt YILDIRIM

Avukat
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Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) öncü-
lüğünde Türkiye’de siber güvenlik ala-
nında 4’üncü lise Konya’da açıldı. Kon-
ya Karatay Kılıçarslan Borsa İstanbul 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi bu 
yıl 7’si kız olmak üzere 30 öğrencisiyle 
derslere başladı. Öğrenciler, ilk yılı ha-
zırlık olmak üzere İngilizce ağırlıklı 5 yıl 
eğitim görecek. Derslerin yanı sıra çe-
şitli kültürel ve spor aktiviteleriyle de 
öğrencilerin her alanda donanım sahi-
bi olması sağlanacak. Öğrenciler diji-
tal sistemleri koruma, saldırıları tespit 
etme ve önleme konularında uzman-
laşacak, etik hacker’lık, zararlı yazılım 
analizi, ağ güvenliği, kriptografi, dijital 
adli bilişim gibi konularda üst seviyele-
re çıkacak.

MİLLİ TEKNOLOJİ ÜRETECEKLER
Bu gençlerin siber güvenliğin gö-

rünmez kahramanları olacaklarını be-
lirten Bilişim Teknoloji Öğretmeni Os-
man Ekiz, “Bizim amacımız süregelen 
teknolojik gelişmelere ayak uydurup, 
kendi milli ve yerli teknolojilerimizi 
üretmek ve onların muhafazasına ça-
lışmak. Kendi teknolojimizi üretece-
ğiz, dış bağımlılığı azaltarak ortadan 
kaldırmaya hedefliyoruz” dedi. Öğ-
rencilerin bir kısmı resmi kurumlarda 
çalışıp devlete hizmet etmek isterken 
bir kısmı ise kendi siber güvenlik şir-
ketlerini kurmak istiyor. Lisede eğitime 
başlayan öğrenciler gelecek planlarını 
SABAH’a şöyle anlattı:

Rana Mungan (14): Bu bölüm ilk 
kez açıldı. Ben de bu alanda kariyer 
yapabilmek istiyorum. İnterneti, bilgi-
sayarı seviyorum. Bu alanı da iyi bir 
şekilde öğrenmek istiyorum. Üniversi-

tede de yazılım okumak ve projelerimi 
hayata geçirmek istiyorum.

Yusuf El Hamad (15): Buradan me-
zun olduktan sonra üniversiteye bile 
gitmeden iş sahibi olabilirsiniz. Dün-
yanın birçok yerinde çalışabileceğiniz 
bir alan. Siber güvenlik alanında kendi 
şirketimi kurup dünyaya yayılmak isti-
yorum

Muhammed Bayram Yazar (14): 
Ülkemizin de ihtiyacı olduğunu dü-
şündüğüm için bu bölümü seçtim. Sa-
vunma sanayii veya MİT gibi yerlerde 
çalışmak istiyorum. Devletime hizmet 
etmek istiyorum.

Bilal Ekrem Öz (14): Küçüklüğüm-
den beri yazılım alanına çok ilgiliydim. 
Buraya da bu nedenle geldim. Burada 
da her şeyi öğreneceğiz. İyi bir yazılım-
cı, mühendis olmak istiyorum.

SİBER KAHRAMANLAR
BU LİSEDE YETİŞECEK



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

56

Yağış miktarının önemli ölçüde 
azalması, akarsuların kuruması, yer altı 
sularının da çekilmesi nedeniyle bes-
lenebileceği kaynak kalmayan göller, 
sularından elde edilen sodyum sülfat 
ve sodyum karbonat ile endüstriyel 
üretim için de önem taşıyor.

Geçmişte birçok canlı türünü ba-
rındıran, göçmen kuşların beslenme 
ve üreme alanlarından olan göllerin 
kuruması, yaban hayatını da tehdit 
ediyor.

Konya Teknik Üniversitesi (KTÜN) 
Jeoloji Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Fetullah Arık, 50 santi-
metre ile 1,5 metre arasında değişen 

su seviyeleri bulunan göllerin, bu yıl 
tamamen kuruduğunu söyledi.

Bu durumun havzadaki genel ku-
raklığın en temel göstergelerinden 
olduğuna işaret eden Arık, kuruyan iki 
gölün, doğal hayat ve endüstriyel üre-
tim açısından ciddi sorun oluşturacağı-
nı dile getirdi.

Göllerin kurumasının, yöreye özgü 
yaşam formlarını da bitirebileceğine 
işaret eden Arık, “Bu göller kuşların 
yaşam alanları ve göçmen kuşların da 
duraklarındandı. Bölgede karakteristik 
olarak anılan bazı kuş türleri burada 
gelip üremelerini gerçekleştirip daha 
sonra da sıcak bölgelere gidiyorlardı. 
Suyu kaybettiğimiz zaman canlı varlı-
ğını da kaybetmiş oluyoruz.

Konya’nın Cihanbeyli 
ilçesinde, önceki yıllarda 
çok sayıda kuş türüne ev 
sahipliği yapan Tersakan 
ve Bolluk gölü, kuruyup 
çatlayan ve tuzla kap-
lanan zeminiyle çorak 

arazileri andırıyor.

Konya’da kuruyan
Tersakan ve Bolluk gölünden 

geriye tuz tabakası kaldı
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Bu kuşları çeken en önemli şey su-
yun varlığı.” ifadesini kullandı.

“SUDAN ÇIKARILAN
MİNERALLER ENDÜSTRİDE
BİRÇOK ALANDA
KULLANILIYORDU”
Arık, sahada çeşitli göletlerde yap-

tıkları incelemelerde, suyun neredey-
se tükenme noktasına geldiğini gör-
düklerini belirterek, şöyle konuştu:

“Bunun temel nedeni zaten için-
de bulunduğumuz kuraklık ve havzayı 
besleyen akarsuların artık bu bölgeye 
suyu getirememesi yani o bölgelerde 
de kuraklığın olması. Yağışın oldukça 
az seyretmesi. tarımsal faaliyetlerin 
sürdürülmesi için yer altı suyundan 
yoğun şekilde yararlanıyoruz. Ruhsatlı 
kuyulardan ve sahada çok yaygın bu-
lunan kaçak kuyulardan çekilen yer 
altı suyuyla üretim yapılıyor. Yer altı su 
seviyesi de çok ciddi, tehlikeli şekilde 
düşüyor. Bu yıl bazı bölgelerde, bazı 
gözlem kuyularında onlarca metrey-
le ifade edilen düşümler söz konusu. 
Vatandaşlar mevcut kuyularını kapatıp, 
yenisini açmak isteyebiliyor ama yeni 
açılan kuyularda da maalesef su bulu-
namıyor.”

Tersakan ve Bolluk gölünün sula-
rının halk arasında “acı su” olarak bi-
lindiğini anlatan Arık, “Sudan çıkarılan 

mineraller endüstride birçok alanda 
kullanılıyordu. Tuzun kullanıldığı tek 
alan sofralık tuz değil. Hatta belki de 
en az kullanıldığı alan. Birçok kimyasal 

için gerekli bir sodyum karbonat, sod-
yum sülfat kaynağı buralar. Bu göllerin 
suları tarımsal sulama için kullanılmıyor 
ama endüstri için gerekli.” dedi.
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21. yüzyılın en güçlü devrimlerin-

den biri hiç şüphesiz dijital teknolojiler 

oldu. Akıllı telefonlar, sosyal medya 

platformları, sınırsız bilgiye erişim sağ-

layan internet ve yapay zekâ destekli 

uygulamalar hayatımızın ayrılmaz bir 

parçası hâline geldi. Bir tıkla ulaşa-

bildiğimiz içerikler, bizi zamandan ve 

mekândan bağımsız kılıyor. Ancak bu 

sınırsız özgürlük, görünmez bir bedeli 

de beraberinde getiriyor: dikkat da-

ğınıklığı. Günümüz insanı, bir yandan 

işini hızla yapabilmenin keyfini yaşar-

ken, diğer yandan zihinsel odaklanma 

gücünü giderek kaybediyor. İşte bu 

noktada, dijital dikkat kavramı hayatı-

mıza giriyor.

Peki, dijital çağda zihinsel odak-

lanmayı nasıl koruyabiliriz? Teknolojiyi 

hayatımızdan çıkarmak mümkün değil 

ama onunla sağlıklı bir ilişki kurmak 

elimizde. Gelin, dijital dikkat strateji-

lerini ve odaklanmayı koruma yollarını 

birlikte keşfedelim.

Dikkat Krizi: Sürekli Bölünen Zihin

Telefonunuza gelen bir bildirim, 

bilgisayar ekranında açılan yeni bir 

sekme ya da sosyal medya akışındaki 

renkli görseller...

Hepsi beynin “dikkat” kaslarını kü-

çük küçük tüketiyor. Yapılan araştırma-

lar, insanların ortalama dikkat süresinin 

2000’li yılların başına göre dramatik 

biçimde azaldığını gösteriyor. Eskiden 

bir işe odaklanmak için 10-12 dakika-

ya ihtiyacımız varken, günümüzde bu 

süre 3-4 dakikaya kadar düştü.

Bunun nedeni, beynimizin ödül 

mekanizmasının sürekli tetiklenmesi. 

Her yeni bildirim, dopamin salgısını 

artırarak “hemen bakmalıyım” dürtüsü 

yaratıyor. Bu, kısa vadede keyif veri-

ci olsa da uzun vadede odaklanmayı 

zorlaştırıyor. Yani teknoloji bize hız ka-

zandırırken, dikkatimizi parçalayarak 

aslında zamanımızı çalıyor.

Dijital Dikkat Nedir?

Dijital dikkat, teknolojiyi bilinçli ve 

kontrollü kullanma becerisidir. Amaç, 

teknolojiyi bir dikkat dağıtıcı unsur ol-

maktan çıkarıp bir odaklanma aracına 

dönüştürmektir. Yani ekranlarla tama-

men aramıza mesafe koymak değil; 

aksine, onları verimliliğimizi artıracak 

şekilde yönetmektir.

Tıpkı sağlıklı beslenmede oldu-

ğu gibi, mesele yasak koymak değil 

dengeyi bulmaktır. Çünkü teknoloji 

hayatın kendisi kadar vazgeçilmezdir. 

Dijital dikkat, teknolojiyi hem iş hem 

de kişisel yaşamda zihinsel berraklığı 

koruyacak şekilde kullanmayı öğren-

mektir.

Odaklanmayı Koruma Stratejileri

Bildirim Detoksu: Telefonunuz-

daki her uygulamanın size bildirim 

göndermesi, dikkat üzerinde küçük 

patlamalar yaratır. Çoğu zaman bu 

bildirimlerin yüzde 80’i gerçekten 

önemli değildir. Gereksiz bildirimleri 

kapatmak, zihinsel enerjinizi geri ka-

zanmanın en basit yoludur.

Sosyal medya uygulamalarında 

yalnızca gerçekten gerekli olan bildi-

rimleri açık tutmak, beyninizin sürekli 

bölünmesini engeller. Böylece dikkati-

nizi kendiniz yönetirsiniz, telefonunuz 

değil.

Pomodoro Tekniği: Odaklanmayı 

korumanın en bilinen yöntemlerinden 

biri Pomodoro tekniğidir. 25 dakikalık 

yoğun çalışma, ardından 5 dakikalık 

kısa mola... Bu döngü, beynin dik-

kat kapasitesini zorlamadan üretken 

kalmasını sağlar. Teknolojiyi burada 

avantaja çevirebilirsiniz: Zamanlayıcı 

uygulamaları, bu tekniği desteklemek 

için oldukça etkilidir.

Dikkat dağıtan sosyal medya yeri-

ne, odaklanmanızı koruyan uygulama-

lar yüklemek dijital dikkati güçlendir-

menin en basit adımlarındandır.

Tek Görev Prensibi: Multitasking 

(çoklu görev) bir verimlilik göstergesi 

olarak pazarlansa da aslında dikkat 

düşmanıdır. Çünkü insan beyni aynı 

anda iki şeye odaklanamaz; sadece 

Dijital Dikkat:
Zihinsel odaklanmayı

teknolojiyle nasıl koruruz?

Doç. Dr. Abdurrahman DİNÇ

Master Kariyer Merkezi
Eğitim Danışmanı
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hızlı bir şekilde geçiş yapar. Bu da zi-

hinsel yorgunluğa yol açar.

Ekran karşısındayken tek görev 

prensibini benimsemek, dikkatinizi 

güçlendirir. Örneğin, yazı yazarken 

e-postalara bakmamak ya da çalışır-

ken sosyal medyayı kapatmak basit 

ama etkili bir adımdır.

Dijital Minimalizm: Dijital minima-

lizm, sadece işimize yarayan uygula-

malara ve platformlara yer açmaktır. 

Kullanmadığınız uygulamaları silmek, 

sosyal medya hesaplarınızı sınırlamak, 

e-posta kutunuzu sadeleştirmek zihni-

nizi de sadeleştirir.

Her uygulama aslında bir dikkat 

yatırım aracıdır. Ne kadar az gereksiz 

yatırım yaparsanız, zihinsel sermaye-

niz o kadar güçlü kalır.

Zihin için Analog Molalar: Her 

gün belirli bir süreyi ekransız geçir-

mek, beyninize nefes aldırır. Kitap 

okumak, yürüyüş yapmak, el yazısıyla 

not almak ya da sadece sessizce dü-

şünmek dijital dikkat kaslarını güçlen-

dirir.

Özellikle uyumadan önce telefon-

la vakit geçirmek yerine kitap okumak, 

hem uyku kalitesini hem de dikkat 

gücünü artırır. Çünkü mavi ışık, beyni 

uyararak uyku düzenini bozar ve zi-

hinsel berraklığı azaltır.

Bilinçli Sosyal Medya Kullanımı: 

Sosyal medya platformları, dikkati en 

çok tüketen dijital mecralardır. Sonsuz 

kaydırma özelliği (infinite scroll), bey-

nin “bir sonraki içerikte daha ilginç bir 

şey bulacağım” beklentisini sürekli 

tetikler. Bunun yerine sosyal medya-

ya bilinçli sınırlar koymak önemlidir.. 

Örneğin, sosyal medyaya gün içinde 

belirli saatlerde girmek ve süreyi kısıt-

lamak, dikkat kaslarını korur.

Ayrıca, ilgi alanınıza uygun hesap-

ları takip ederek dijital çöplükten ka-

çabilirsiniz.

Teknolojiyi Dost Hâline Getirmek

Dijital dikkat yalnızca kısıtlama de-

ğil, aynı zamanda teknolojiyi dikkat 

dostu hâline getirme sürecidir. Bunun 

için çeşitli araçlar mevcuttur:

Odaklanma uygulamaları: Gerek-

siz bildirimleri engeller, dikkat dağıtan 

siteleri belirli sürelerde kapatır.

Meditasyon ve nefes uygulama-

ları: Zihinsel berraklığı artırır, odaklan-

mayı güçlendirir.

Zaman yönetim araçları: Günlük 

plan yapmayı kolaylaştırır, işleri parça-

lara bölerek dikkat dağılmasını önler.

Teknoloji, doğru kullanıldığında 

düşman değil müttefik olabilir.

Dijital Dünyada Çocuklar ve 

Gençler

Dijital dikkat konusu yalnızca yetiş-

kinleri değil, çocuk ve gençleri de ya-

kından ilgilendirmektedir. Erken yaşta 

ekran bağımlılığı yaşayan çocuklarda 

dikkat süresinin daha da kısa olduğu 

görülmektedir. Oyun, video ve sosyal 

medya içerikleri çocuk beynini sürekli 

uyaranlarla karşı karşıya bırakır.

Ebeveynlerin çocuklara ekran sü-

resi sınırı koyması, dijital dikkat eği-

timleri vermesi ve alternatif etkinlikler 

sunması büyük önem taşıyor. Çünkü 

dikkat, öğrenmenin temel taşıdır. Dik-

katini yönetemeyen bir çocuk, akade-

mik ve sosyal yaşamda zorlanabilir.

Zihinsel Sağlık ve Dikkat

Dijital dikkat yalnızca üretkenlik 

için değil, zihinsel sağlık için de kritik 

öneme sahiptir. Sürekli bölünen bir 

zihin, kaygı seviyesini artırır, uyku dü-

zenini bozar ve yorgunluk hissini de-

rinleştirir.

Dikkat kaslarını güçlendirmek, 

aynı zamanda ruhsal dayanıklılığı artı-

rır. Bir işe odaklanabilen birey, kendisi-

ni daha huzurlu ve tatmin olmuş hisse-

der. Bu nedenle dijital dikkat, sadece 

iş hayatında değil, kişisel mutlulukta 

da belirleyici bir rol oynar.

Geleceğin Yeteneği: Dijital Dikkat

Yapay zekâ, artırılmış gerçeklik 

ve sanal dünya hayatımızda daha da 

yaygınlaştıkça dikkat yönetimi daha 

kritik bir beceri hâline gelecektir. Ge-

lecekte başarılı bireyler, yalnızca bilgi-

yi bilenler değil, dikkati yönetebilenler 

olacak. Çünkü bilgiye erişim kolaylaş-

tıkça, asıl farkı yaratan odaklanabilme 

yeteneği olacaktır.

Dijital dikkat, çağımızın yeni okur-

yazarlığıdır. Nasıl ki geçmişte okuma 

yazma bilmek bir ayrıcalıktı, bugün de 

dikkati yönetmek bir üstünlüktür.

Sonuç olarak dikkatinize

sahip çıkın

Dijital çağ, fırsatlar kadar riskler de 

barındırmaktadır. Evet, teknoloji haya-

tımızı kolaylaştırırken diğer taraftanda 

zihinsel berraklığımızı tehdit etmekte-

dir. Dikkatimizi korumak, bu çağın en 

önemli hayatta kalma becerisidir.

Dijital dikkat, yasak koymak değil; 

denge kurmak demektir. Bildirimleri 

azaltmak, analog molalar vermek, tek 

görev prensibini benimsemek, sosyal 

medya kullanımını bilinçli yapmak... 

Hepsi küçük ama güçlü adımlardır.

Unutmayalım ki, hayatımızın en de-

ğerli sermayesi dikkatimizdir. Zamanı 

kaybedebilirsiniz, parayı kaybedebi-

lirsiniz; ama dikkatinizi kaybettiğinizde 

hem zamanı hem de anlamı yitirirsiniz. 

Teknolojiye karşı değil, teknolojiyle 

birlikte güçlü kalmak için dikkatimize 

sahip çıkmalıyız. 
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Niğde Üniversitesi İktisadi ve İdari 
Bilimler Fakültesi İktisat Bölümü’nden 
2009’da mezun olan Aknur, 2019’da 
aynı üniversitenin Sosyal Bilimler Ens-
titüsü İktisat Ana Bilim Dalı’nda yüksek 
lisansını tamamladı.

Bu süreçte ihracata yönelik devlet 
destek ve teşviklerinin KOBİ’lere etkisi 
üzerine tez hazırlayan Aknur, memle-
keti Çayıralan’a yatırım yapmaya karar 
verdi.

Kovid-19 döneminde maske ve 
karton bardak üretimiyle işe başlayan 
Aknur, ardından bez çanta üretimine 
yöneldi.

Kurduğu fabrikada aylık 3 milyon 
bez çanta üreten Aknur, iş yerinde 14’ü 
kadın 16 kişiye de istihdam sağlıyor.

Kadın girişimci Aknur, 2019’da ça-
lışmalara başladığını, ilk etapta kurdu-
ğu atölyede maske ve karton bardak 
ürettiğini söyledi.

Tesisini yıllık yaklaşık 40 milyon 
çanta üretim kapasitesine sahip fabri-
kaya dönüştürdüğünü anlatan Aknur, 
“İşletmemizde ayda 3 milyon çanta 
üretiyoruz. Çantaların yüzde 80’ini ih-
raç ediyoruz. Orta Doğu ve Almanya, 
Fransa, Danimarka, İsveç gibi Avrupa 
ülkelerine ihracat yapmaktayız.” dedi.

“KADIN PERSONELLE
ÇALIŞMAK BİR AYRICALIK”
Aknur, restoranlara, kafelere, bü-

yük zincir marketlere gönderdikleri 
bez çantaların yurt dışında büyük bir 
popülaritesinin olduğunu dile getirdi.

Bunun sebebinin ürünlerinin doğa 
dostu, çevreci ve ekolojik özelliğinden 
kaynaklandığını ifade eden Aknur, fir-
masının ham madde ihtiyacını yurt için-
deki firmalardan temin ettiğini anlattı.

Kadın istihdamına da önem verdik-
lerini vurgulayan Aknur, “Şu an 14 kadın 
personelimiz çalışmaktadır. Kadın per-
sonelle çalışmak bir ayrıcalık olmakla 

Yozgat’ın Çayıralan ilçesinde yaşayan 37 yaşındaki 2 çocuk annesi Nihal Aknur, 
aylık ürettiği 3 milyon bez çantayı Avrupa ve Orta Doğu ülkelerine ihraç ediyor.

Kadın girişimci ürettiği
bez çantaları Avrupa ve

Orta Doğu’ya ihraç ediyor

Nihal AKNUR
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beraber, toplumsal bir 
sosyal sorumluluk içeri-
yor. Bunun mutluluğunu 
ve gururunu yaşıyoruz.” 
diye konuştu.

Aknur, 2026-2027 
yıllarında yeni yatırımlar-
la büyümeyi hedefledik-
lerine dikkati çekerek, 
“Planlarımız arasında 
bez çantanın türevlerin-
den sıcak-soğuk zincir 
dediğimiz alüminyum 
folyo ve laminasyon 
özelliğini sağlayan tek-
nolojik makinelerle üre-
tim kapasitemizi, yel-
pazemizi ve istihdam 
sayımızı artırmayı, kat-
ma değerli işler yapma-
yı, ihracat kapasitemizi 
yükseltmeyi hedefliyo-
ruz.” ifadesini kullandı.

Fabrika çalışanların-
dan Yağmur Kılıçer ise 
Çayıralan gibi küçük bir 
ilçede böyle bir fabrika-
nın olmasının kendileri 
için bir şans olduğunu 
belirterek, iş yerinde ça-
lışarak hem sosyalleşti-
ğini hem de aile ekono-
misine katkı sağladığını 
vurguladı.

Elvan Paldır da ar-
kadaşının tavsiyesiyle 
işe başladığını ve 1 yıl-
dır çalıştığını belirterek, 
“İşimden memnunum. 
Burada çalışarak aile 
ekonomisine katkı sağ-
lıyoruz. Yaptığımız ürün-
leri dışarıda görmek 
bize gurur veriyor.” dedi.
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Ticaret Bakanlığı koordinasyonun-
da hazırlanan söz konusu strateji ve 
eylem planı, dün Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla ger-
çekleştirilen “Türkiye Kooperatifler Bu-
luşması”nda kamuoyuyla paylaşılmıştı.

AA muhabirinin, Türkiye’nin koo-
peratifçilikte “5 yıllık yol haritası” nite-
liği taşıyan strateji ve eylem planından 
yaptığı derlemeye göre, kooperatifle-
rin finansal yapılarının güçlendirilmesi 

ve finansmana erişiminin kolaylaştırıl-
ması amacıyla kritik adımlar atılacak.

Bu kapsamda kooperatifler ile teş-
vik, destek, kredi ve kefalet sağlayan 
kurum ve kuruluşlar arasında koordi-
nasyonun sağlanması konusunda ça-
lışma yapılacak. Kooperatiflerin proje 
bazlı desteklerden haberdar olması 
için ilgili bakanlıkların internet sitele-
rinde bir bilgilendirme sayfası oluştu-
rulacak.

Kooperatiflerin, diğer kurum ve ku-
ruluşların verdiği yatırım teşviklerinden 
daha fazla yararlanabilmeleri için de 
girişimlerde bulunulacak.

ÖZSERMAYELERİ
GÜÇLENDİRİLECEK
Tarım satış kooperatifleri ve birlik-

leri, özellikle ürün alımlarını finanse et-
mek için her yıl yüksek faizlerle kredi 
çekmek durumunda kalıyor. Bu soru-
nun çözümü için ilgili Cumhurbaşkanlı-

Kadın emeğini katma
değere dönüştüren

kooperatifler güçlendirilecek

“2025-2029 Türkiye Kooperatifçilik Stratejisi ve Eylem Planı” kapsamında kadın, 
genç, yaşlı, engelli bireylerin istihdamını amaçlayan sosyal kooperatiflerin sayıları 
artırılacak, kadın kooperatiflerinin katma değerli ürün üretmeleri desteklenecek.
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ğı kararnamesindeki hüküm ile Ticaret 
Bakanlığına verilen yetki kapsamında 
gerekli mevzuatın hazırlanarak söz 
konusu kooperatiflere sübvansiyonlu 
kredi desteği verilecek. Ayrıca koope-
ratiflerin ihtiyacının sürdürülebilir şekil-
de karşılanması için kitle fonlamasına 
yönelik araştırma yapılacak.

Kooperatiflerin Desteklenmesi 
Programı’nın (KOOPDES) daha verimli 
ve etkin hale getirilmesi amacıyla ilgili 
mevzuatta gerekli değişiklikler yapıla-
cak. Kooperatiflerin özsermayelerinin 
güçlendirilmesi için ortaklık payı değe-
rinin artırılması ve belirli kooperatifler-
de en çok pay taahhüt sınırının kaldırıl-
masına ilişkin mevzuat düzenlemeleri 
hayata geçirilecek.

KOOPERATİFLERE ÖZGÜ
PORTFÖY OLUŞTURULMASI
ÇALIŞMALARINA AĞIRLIK
VERİLECEK
Katılım sigortacılığının içinde koo-

peratif sigortacılığının geliştirilmesi ve 
kooperatif katılım finansman kuruluşla-
rının kurulmasına yönelik çalışmalar da 
stratejinin odağında yer alacak.

Kooperatiflerin finansmana erişimi-
nin kolaylaştırılmasını teminen Hazine 
Destekli Kefalet Sistemi kapsamında 
destek paketi oluşturulacak. Çalışmay-
la kooperatiflerin finansal ihtiyaçlarını 

uygun şartlarda karşılayabilmeleri için 
bankalardan kullanacakları kredilere 
teminat sağlanmasına yönelik çözüm 
üretilmesi hedefleniyor. Bu kapsamda 
kredi garanti kurumları bünyesinde 
kooperatiflere özgü portföy oluşturul-
masına, Hazine ve Maliye Bakanlığı ile 
kooperatifler önceliklendirilerek kefa-
let desteği sağlanmasına yönelik çalış-
malara ağırlık verilmesi bekleniyor.

KOOPERATİFLER ARASINDA 
TECRÜBE PAYLAŞIMI
SAĞLANACAK
Strateji ve eylem planı doğrultu-

sunda mevcut yasal altyapı ve uygu-
lamalar, kooperatifçiliğin güncel ihti-
yaçları doğrultusunda geliştirilecek. 
Faaliyet gösterdiği alanlardaki düzen-
lemelerde kooperatiflere yönelik iyi-
leştirmeler yapılması için ilgili kurum 
ve kuruluşlarla çalışmalar yürütülecek. 
Kooperatifler arasında tecrübe payla-
şımı sağlanacak ve dikey örgütlenme 
teşvik edilecek.

Kadın, genç, yaşlı veya engelli bi-
reylerin oluşturduğu özel politika ge-
rektiren grupların istihdamını amaçla-
yan sosyal kooperatiflerin sayılarının 
artırılması ve kurumsal kapasitelerinin 
güçlendirilmesi için çalışma yapılacak.

Çoğunluğu kadınlardan oluşan ve 
kadın emeğinin değerlendirilmesi he-

defiyle kurulan kooperatiflerin katma 
değerli ürün üretmesi, güçlü bir pazar-
lama ağına sahip olması için rekabet 
güçleri artırılacak.

KOOPERATİFLERİN YEŞİL
DÖNÜŞÜM FAALİYETLERİ
DESTEKLENECEK
Diğer temel stratejik nokta ise 

güncel kooperatifçilik uygulamalarının 
takip edilerek iyi kooperatifçilik örnek-
lerinin ekonomik, sosyal ve çevresel 
ihtiyaçlar doğrultusunda Türkiye’ye 
uyarlanması olacak. Bu doğrultuda 
ülkede kooperatif girişimciliği yaygın-
laştırılacak, kooperatifçilik alanında fa-
aliyet gösteren uluslararası kurum ve 
kuruluşlarla işbirliği geliştirilecek.

Kooperatiflerin yeşil finansman 
kapsamındaki faaliyetlerini destekle-
mek ve yeşil dönüşümlerine katkıda 
bulunmak için çalışmalar yapılacak.

Kooperatiflere ilişkin daha sağlıklı 
veri toplanması, işleyişle ilgili işlemle-
rin gerçekleştirilmesinde bilgi sistem-
lerinin kullanılması, kooperatiflerin 
uluslararası standartlara uygun şekilde 
sınıflandırılması sağlanacak.

Kooperatif Bilgi Sistemi’nin (KO-
OPBİS) güncel ihtiyaçlar ve dijital dö-
nüşüme katkı sunacak şekilde daha 
etkin kullanılmasına yönelik çalışmalar 
yürütülecek.

Konya'nın simgelerinden 
"dünyanın nazar boncuğu" 
Meke Gölü, 2027 yılında ye-
niden suyla buluşacak. Ku-
ruyan göle can suyu olarak 
Karapınar Atıksu Arıtma Tesi-
si'nden çıkacak su, 8 kilomet-
relik boru hattıyla taşınacak. 
Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, Kalyon 
Holding'in sosyal sorumluluk kapsa-
mında 3 megawattlık güneş enerji 
santrali (GES) kuracağını ve suyun bu 
enerjiyle göle aktarılacağını açıkladı.

1 MİLYON AĞAÇ DİKİLECEK
Proje tamamlandığında göle yıllık 

20 milyon metreküp su verilecek ve 
çevresinde dikilen yaklaşık 1 milyon 
ağaç sulanacak.

Altay, Tuz ve Beyşehir gölleri için 
de atıksu arıtma tesisleri kurduklarını 
belirtti.

Beyşehir Gölü'ne 2028'e kadar su 
deşarj edilmesi planlanıyor.

Meke
Gölü’ne

can suyu
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Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı (T3 Vakfı) Mütevelli Heyeti Üyesi ve T3 Girişim 
Merkezi Koordinatörü İrem Bayraktar Aksakal, T3 Girişim Sermayesi Yatırım 

Fonu ile 4 girişime yaklaşık 1 milyon dolarlık yatırım yaptıklarını söyledi.

T3 Girişim Sermayesi
Yatırım Fonu yaklaşık 1

milyon dolarlık yatırım yaptı

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile 
T3 Vakfı öncülüğünde gerçekleştiri-
len, Anadolu Ajansının Global İletişim 
Ortağı olduğu, dünyanın en büyük 
havacılık, uzay ve teknoloji festivali 
TEKNOFEST, son gününde İstanbul 
Atatürk Havalimanı’nda ziyaretçilerini 
ağırlamayı sürdürüyor.

Teknoloji geliştiren bir Türkiye he-
defiyle çalışmalarını sürdüren T3 Vak-
fı’nın girişimcilik alanındaki projelerini 
yürüten T3 Girişim Merkezi, çalışmala-

rına 5 farklı proje ile devam ediyor.
T3 Girişim Merkezi’nin çalışmala-

rına ilişkin AA muhabirine değerlen-
dirmelerde bulunan İrem Bayraktar 
Aksakal, T3 Vakfı olarak, küçük yaştan 
itibaren çocukları teknolojiyle ve bilim-
le tanıştırdıklarını, akabinde çeşitli pro-
jelerle Türkiye’de nitelikli insan kayna-
ğı yetiştirmeye çalıştıklarını dile getirdi.

T3 Girişim Merkezi’nde birçok 
proje olduğunu ifade eden Bayraktar 
Aksakal, “Deneyap teknoloji atölyele-

rimizden birçok proje çıkıyor. Bizler T3 
Girişim Merkezi olarak ülkemizde ve 
bölgemizde öncelikle girişim kültürünü 
oluşturmak istiyoruz. Bu anlamda bu-
radan çıkan girişimlere de birçok farklı 
eksende destek olmaya çalışıyoruz.” 
dedi. Bayraktar Aksakal, merkezde, 
lise veya üniversiteye giden herhangi 
bir öğrencinin T3 Akademi üzerinden 
bu eğitimi alarak girişimciliğe ilk adımı-
nı atabildiğini ve girişimcilikle ilgili bilgi 
sahibi olabildiğini aktardı.

İrem BAYRAKTAR AKSAKAL
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Konya’nın 
Kulu ilçesinde 

meydana gelen 4 
büyüklüğündeki 

depremin 
ardından açıklama 

yapan Prof. 
Dr. Naci Görür, 
bölgedeki fay 

hattının büyük bir 
deprem üretme 

potansiyeline sahip 
olduğunu söyledi.

“TEKNOFEST’İ TÜRKİYE’NİN 
ALTYAPISI OLARAK
GÖRÜYORUM”
İrem Bayraktar Aksakal, TEKNO-

FEST’te onlarca kategoride binlerce 
takımın yarıştığını ve milyonlarca da 
yarışmacının olduğuna dikkati çeke-
rek, şu değerlendirmelerde bulundu:

“Nasıl bir futbol takımında altyapı-
da geliştirme yapılıyorsa, aslında ben 
TEKNOFEST’i de bu anlamda Türki-
ye’nin altyapısı olarak görüyorum.

Burada potansiyel girişimciler var 
ve biz de bu gibi girişimcilerin önünü 
açmak, desteklemek için dört yıldır 
TEKNOFEST Girişim Programı düzen-
liyoruz. Bu program kapsamında da, 
bu çadırda şu an TEKNOFEST Girişim 
mezunlarımız yer alıyor.”

“TEKNOFEST GİRİŞİM
PROGRAMINDAN 4 YILDA
53 GİRİŞİM MEZUN OLDU”
Bayraktar Aksakal, program kap-

samında verilen desteklere de deği-
nerek, “Girişimcilik eğitimleri ve men-
törlük veriyoruz, yatırım imkanımız var. 

Kendi kurduğumuz T3 Vakfı olarak bir 
girişim sermayesi yatırım fonumuz var. 
İstiyoruz ki bu alanda erken aşama 
yatırım ihtiyaçları olduğunda gençle-
rimizi bizler de öncelikli olarak kendi 
fonumuzdan destekleyebilelim.” diye 
konuştu.

TEKNOFEST’in 100’ün üzerinde 
paydaşı olduğunu belirten Bayraktar 
Aksakal, girişimcilerin günün sonunda 
işbirliğine ve müşteriye ihtiyacı oldu-
ğunu ve bu doğrultuda girişimcilerin 
işbirliği ile iletişim ihtiyacını karşıladık-
larını söyledi.

Bayraktar Aksakal, 2022 yılında 
hayata geçirdikleri TEKNOFEST Giri-
şim Programına ilişkin bilgi vererek, 
“Bu yıl 4 TEKNOFEST girişimimiz me-
zun. Toplamda ise 4 yılda bu program-
dan mezun ettiğimiz 53 girişim var. 
Yine 8 Deneyap girişimcimiz bu sene-
nin mezunu olarak burada yer alıyor. 2 
dönemdir de toplamda 13 girişimimizi 
mezun ettik.” diye konuştu.

“T3 GİRİŞİM SERMAYESİ
YATIRIM FONU İLE 4 GİRİŞİME 

YAKLAŞIK 1 MİLYON DOLARLIK 
YATIRIM YAPTIK”
İrem Bayraktar Aksakal, TEKNO-

FEST Girişim Programı kapsamında 
TEKNOFEST’te yaklaşık 13 milyon lira-
lık nakdi destek sağladıklarını aktara-
rak, T3 Girişim Sermayesi Yatırım Fo-
nu’nun da geçen sene itibarıyla yatırım 
yapmaya başladığını ve şu ana kadar 4 
girişime yaklaşık 1 milyon dolarlık yatı-
rım yaptıklarını açıkladı. Nakdi destek-
lerin yanında buradaki katma değerin 
potansiyel işbirlikleri olduğunu anlatan 
Bayraktar Aksakal, “Özellikle T3 Giri-
şim Merkezi koordinatörlüğünde ve 
Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı’nın or-
ganizatörlüğünde yürüttüğümüz Take 
Off Girişim Zirvesi çok kritik bir öneme 
sahip.” şeklinde konuştu.

Bayraktar Aksakal, TEKNOFEST 
finalistlerine çağrıda bulunarak, “Bu 
dönemi tamamladık. 5. dönem çağrı-
larını tekrardan açacağız ve bu seneki 
finalistler de TEKNOFEST 5. Dönem 
Girişim Programına başvuru yapsınlar.” 
dedi.

Naci Görür’den Tuz Gölü fayı uyarısı:
Büyük deprem üretebilir

Prof. Dr. Naci Görür, Konya'nın 
Kulu ilçesinde meydana gelen 4 bü-
yüklüğündeki depremle ilgili önemli 
bir uyarıda bulundu.

Sosyal medya hesabından de-
ğerlendirmede bulunan Görür, "Kırk-
kuyu, Kulu/Konya'da 4,0 deprem 
oldu. Sığ bir deprem. Tuz Gölü Fay 

Zonu üzerinde. Bu yörede eğim atı-
mı fazla. Yaklaşık uzunluğu 200 kilo-
metre civarında bir fay zonu. Büyük 
deprem üretme kapasitesi var." dedi.
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Türk ve Amerikan iş dünyası
New York’ta bir araya geldi

Müstakil Sanayici ve İşadamları 
Derneği (MÜSİAD), Türk ve Amerikan 
iş dünyasının katılımıyla New York’ta 
resepsiyon düzenledi.

Türkiye Gençlik ve Eğitime Hiz-
met Vakfı (TÜRGEV) ve Ensar Vakfı’nın 
birlikte kurdukları TURKEN Founda-
tion’da düzenlenen resepsiyona, Ti-
caret Bakanı Ömer Bolat, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Tür-
kiye’nin Washington Büyükelçisi Sedat 
Önal ve MÜSİAD Genel Başkanı Bur-
han Özdemir’in yanı sıra, ABD merkezli 
Müslüman organizasyonların liderleri, 
sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri 
ve iş insanları katıldı.

Ticaret Bakanı Bolat, Türkiye-ABD 

ilişkilerinde de iki ülke liderinin 100 
milyar dolarlık ticaret hacmi hedefi 
koyduğunu anımsatarak, “Geçen yılı 
35 milyar dolarla kapattık. Bu yıl 40 
milyar dolara ulaşacağımızı öngörüyo-
ruz” dedi. Türkiye’nin geçmişle kıyas-

landığında artık “iddiası daha güçlü bir 
ülke” olduğunu vurgulayan Kacır ise, 
“Türkiye artık 300 bin kişilik AR-GE 
ordusuyla inovasyon yapan, savunma 
sanayisinde, havacılıkta elde ettiği ka-
zanımlarla adından bütün dünyada söz 
ettiren bir ülke” diye konuştu. Sağlık 
Bakanı Memişoğlu, Türkiye’nin dün-
yanın en iyi sağlık hizmetlerini sunan 
ülkelerinden biri olduğunu vurguladı. 

Büyükelçi Önal, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın New York ve Washing-
ton’da yapacağı temasların Türk-Ame-
rikan ilişkileri bakımından yeni bir kilo-
metre taşı oluşturacağını dile getirdi. 
MÜSİAD Genel Başkanı Özdemir de 
iki ülke arasındaki ticaret hacminin çok 
daha yukarı çıkabileceğine işaret etti.

Müstakil Sanayici ve 
İşadamları Derne-

ği (MÜSİAD), Türk ve 
Amerikan iş dünyasının 
katılımıyla New York’ta 
resepsiyon düzenledi.
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Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan 

Bayraktar, New York’ta 
ABD’li iş insanlarıyla 

bir araya gelerek, Tür-
kiye’ye yatırım yapma 
çağrısında bulundu.

Bakan Bayraktar,
ABD’li iş insanlarına

yatırım  çağrısında bulundu

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Bakan Bayraktar, Türkiye-ABD 
İş Konseyi ve Atlantik Konseyi işbirli-
ğinde düzenlenen 17. Türkiye Yatırım 
Konferansı Enerji Yuvarlak Masa Top-
lantısı’na katıldı.

Burada ABD’nin önde gelen ener-
ji ve finans şirketlerinin temsilcileriyle 
bir araya gelen Bayraktar, Türkiye’nin 
enerji politikalarını ve bu konudaki ön-
celiklerini anlattı.

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Bayraktar, 2024 yılında Yenilenebi-
lir Enerji Yol Haritasını oluşturduklarını, 
bu yol haritası doğrultusunda çok ciddi 
bir potansiyelin olduğu rüzgar ve gü-
neş enerjisinde 120 gigavatlık kurulu 
güce ulaşmak istediklerini kaydetti.

Yenilenebilir enerjide izin süreç-
lerini kısaltan, yatırımları kolaylaştıran 
düzenlemeleri hayata geçirdiklerini ve 
her yıl rüzgar ve güneşte 2 bin mega-
vatlık yarışma yaptıklarını ifade eden 
Bayraktar, “Bunun için enerji altyapı-
mıza 30 milyar dolarlık ciddi bir yatırım 
yapmamız gerekiyor.” ifadelerini kul-
landı.

Bayraktar, çok daha güçlü ve mo-
dern bir altyapı için yatırımcılara çağ-
rıda bulunarak, yeni iletim mimarisinin 
Türkiye enerji piyasalarının omurgasını 
oluşturacağını, böylece daha rekabet-
çi ve daha ucuz enerji fiyatlandırması 

yapılabileceğini kaydetti. Tüm dünya-
da olduğu gibi Türkiye’de de enerji ta-
lebinin arttığını, bunda veri merkezle-
rinin, elektrikli araçların, iklimlendirme 
sistemlerinin ve yapay zekanın etkisi 
olduğunu kaydeden Bayraktar, “Yapay 
zekanın enerji tüketimi üzerindeki et-
kisi henüz ölçülmüş değil. Ancak artan 
talebi karşılamak için altyapıya yatırım 
yapmak zorundayız.” ifadelerini kullan-
dı. Bayraktar, doğal gaz ve elektrikte 
bölgesel bağlantıları güçlendirdiklerini 
dile getirerek, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

“Azerbaycan, Gürcistan ve Bulga-
ristan ile yeşil elektrik iletimi ve ticareti 
konusunda önemli bir anlaşma sağ-
ladık. Güneş, rüzgar gibi yenilenebilir 
enerji kaynaklarından üretilen elektri-
ği, Azerbaycan-Gürcistan-Türkiye-Bul-

garistan rotası izleyerek Avrupa’ya 
ulaştırmayı hedefliyoruz. Doğal gazda 
hem doğuda hem batıda kapasite ar-
tırdık. Bulgaristan ve Yunanistan bağ-
lantılarıyla Güneydoğu Avrupa ülke-
lerinin enerji arz güvenliğine önemli 
katkılar sağladık. Geliştirdiğimiz proje-
lerle 2025 yılında Suriye’ye ve Nahçı-
van’a gaz tedarikine başladık. Enerjide 
merkez ülke olma hedefiyle hareket 
ediyoruz.”

ABD’li şirketlerle petrol ve doğal 
gazda ortak arama faaliyetleri ile üçün-
cü ülkelerde ortaklıklar, uzun dönemli 
LNG anlaşmaları, küçük modüler reak-
törler ve madencilik konularında işbir-
liği fırsatları bulunduğunu ifade eden 
Bayraktar, bu fırsatları hızlı bir şekilde 
somutlaştıracak potansiyelin bulundu-
ğunu da kaydetti.
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Türkiye’nin bereketli toprakların-
da yetişen domatesler, her yaz olduğu 
gibi bu yaz da maharetli ellerde eşsiz 
bir lezzete dönüşüyor. Salça, nesiller-
dir devam eden bu kadim gelenek, sa-
dece bir yiyecek üretme faaliyeti değil, 
aynı zamanda bir araya gelme, paylaş-
ma ve dayanışma kültürü.

KIŞLIK HAZIRLIKLARIN
EN ÖNEMLİ MADDESİ
Konya mutfağının da vazgeçilmezi 

olan salça, kış aylarında sofraları süs-
leyecek yemeklerin ana malzemesini 
oluşturuyor. Bu yüzden evlerde hum-
malı bir çalışma başlıyor. Kadınlar, ime-
ce usulü bir araya gelerek tonlarca 
domatesi elden geçiriyor. Domatesler 
yıkanıyor, doğranıyor ve büyük kazan-
larda saatlerce kaynatılıyor. Ateşin ba-
şında dönen bu keyifli sohbetler, yor-
gunluğu unuttururken, tatlı bir telaşla 
geçen günün sonunda ortaya hem 
lezzetli hem de bereketli bir sonuç çı-
kıyor.

EMEK VE SABIR GEREKTİREN 
BİR SANAT
Salça yapımı, büyük bir emek ve 

sabır gerektiriyor. Sabaha karşı başla-
yan bu mesai, güneşin batışına kadar 
devam edebiliyor. Kazanlar dolusu 
domatesin kısık ateşte yavaş yavaş 
koyulaşması, sürekli karıştırılması ve 
en sonunda o meşhur rengini alması, 
bu işin bir sanat olduğunu gösteriyor. 

Salçanın kıvamını ve lezzetini tam tut-
turmak ise tecrübe ve ustalık istiyor.

TOPLUMSAL BİR PAYLAŞIM
KÜLTÜRÜ
Salça kaynatma geleneği, aynı 

zamanda sosyal bir etkinliğe dönüşü-
yor. Komşular, akrabalar ve arkadaşlar 
bir araya gelerek yardımlaşıyor. Salça 
kazanları, kahkahaların ve hatıraların 
paylaşıldığı birer sohbethane haline 
geliyor.

Bu süreç, sadece kışlık erzak ha-
zırlığı değil, aynı zamanda toplumsal 
bağların güçlendiği, dayanışma ruhu-
nun yaşatıldığı önemli bir gelenek.

Kış sofralarının vazgeçilmezi ola-
cak bu lezzetli salçalar, Konya’nın 
kültürel mirasının bir parçası olarak 
gelecek nesillere aktarılmaya devam 
ediyor. Bu topraklarda salça kaynat-
mak, sadece bir mutfak faaliyeti değil, 
aynı zamanda bir yaşam biçimi.

Kışa hazırlık: Konya’da salça
kaynatma geleneği sürdürülüyor
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